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  3صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   99 شهريور 21غيرحضوري آزمون 
 

 
 

 محل انجام محاسبات

   دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب )1رياضي و آمار (

1 2 3 4 5

  
  
aدر تجزية عبارت  -1 b b ba ab  2 2 24 3 6    ؟كدام عامل ضرب وجود دارد 2

1 (a b2   2 (b a 3   3 (a 2 3   4 (a3 2   
)معادلة  هاي جوابقدرمطلق تفاضل  -2 x )  23 5 4    ؟كدام است 40

1 (1  2 (2  3 (4  4 (5  
در معادلة كسري  -3

x x x
  

  2
1 1 1 11 1 1

   ؟كدام استها  مجموع جواب 

   1   4 (4) 3   2 )2   صفر) 1
,هاي  انحراف معيار داده -4 , , ,2 4 6 8    ؟دام استك 5

1 (2 2   2 (3   3 (2   4 (4   
fهاي  با توجه به تابع -5 (x) x 2 g(x)و  1

x
 2

fحاصل عبارت  ،3 ( ) g( )2    ؟كدام است 2

1 (1
2   2 (1

3   3 (1
4   4 (1

6   
y)معادلة  به اگر خط - 6 k) x  2 10 ,A(aاز دو نقطة  0 a) ,B( a , a) 1 2 2 2 aبگذرد، مقدار  3 k2    ؟كدام است 2

1 (
5
36   2 (7

16   3 (7
16   4 (5

36   
   ؟اي هستند چند مورد از متغيرهاي زير، كمي با مقياس فاصله -7

  الف) مقام ورزشكاران در مسابقات
  راهب) طول عمر يك گوشي هم

  پ) سايز بلوز (كوچك، متوسط، بزرگ، خيلي بزرگ)
  ت) سن وزيران كابينة دولت
  ث) گنجايش باك خودروها
  ج) دماي هواي داخل مترو

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
 210و  200دو عـدد   190و  180هـاي   جـاي داده  كه به شديممحاسبه شده ولي پس از بررسي مجدد، متوجه  200دادة آماري  10ميانگين  -8

   ؟منظور شده است. مقدار واقعي ميانگين كدام است
1 (188  2 (193  3 (182  4 (196  

   ؟ها كدام است واريانس داده ،اي زير در نمودار نقطه -9
1 (3   
2 (/2 1   
3 (/2 6   
4 (/1 6   

متغير ديگر اضافه شود، زاوية بين دو شعاع متوالي نمـودار راداري   3است. اگر  060زاوية بين دو شعاع متوالي نمودار  ،يك نمودار راداريدر  -10
   ؟شود ميجديد چند درجه 

1 (40  2 (45  3 (30  4 (35  
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 محل انجام محاسبات

     دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب اقتصاد
 

   ؟ر استهاي زي ت كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسشاعبار ترتيب به -11
  رود؟ شمار مي ه نيازهاي مادي انسان بهلالف) عبارت كدام گزينه از جم

دنبـال خواهـد    چـه پيامـدي بـه    ،ب) اگر انسان در رفع نيازهاي طبيعي خود، مراتب نيازها را به خوبي طي نكند و در يك مرتبه متوقف بماند
  داشت؟

ميليـون تومـان    5 بـا  هاي يك سال تحصيل او برابر يل را انتخاب كند. هزينهتحصادامة تحصيل و كار كردن،  ةخواهد بين ادام ج) شخصي مي
ميليون تومان خواهد داشت. هزينة فرصت سـالانة انتخـاب ايـن     15است. اما اگر اين شخص كار كند در طي يك سال درآمد خالصي معادل 

  شخص كدام است؟
  ميليون تومان هزينة سالانة تحصيل شخص 5ج)  .كند زهاي كاذب براي خود اقدام ميها، ب) به خلق نيا الف) نياز به ارتباط و تعامل با انسان) 1
  دست آورد. توانست سالانه به ميليون تومان درآمدي كه مي 15ج)  .كند الف) نياز به امنيت، ب) به خلق نيازهاي كاذب براي خود اقدام مي) 2
التفـاوت درآمـد    ميليـون تومـان مابـه    10شود. ج)  ناپذيري تبديل مي يي به نوعي سيريجو لها، ب) كما الف) نياز به ارتباط و تعامل با انسان) 3

  هاي سالانة او براي تحصيل سالانه و هزينه
  دست آورد. توانست سالانه به ميليون تومان درآمدي كه مي 15شود. ج)  ناپذيري تبديل مي جويي به نوعي سيري الف) نياز به امنيت، ب) كمال) 4

ميليـون نفـر در سـال     25جمعيـت   هاي ملي يك كشور فرضي با كه مربوط به اطلاعات حسابرو  روبههاي موجود در جدول  با توجه به داده -12
: الف) توليد خالص ملـي،  هاي شاخصهر كدام از  ترتيب به، استگذشته 

   ؟ستا  ب) توليد ناخالص ملي سرانه و ج) هزينة استهلاك كدام
26/، ب) ميليون تومان 750الف) ) 1   ميليون تومان 80، ج) تومان 8
26/ب) ميليون تومان،  650الف) ) 2      ميليون تومان 30تومان، ج)  8
33/، ب) ميليون تومان 750الف) ) 3   ميليون تومان 80، ج) تومان 2
33/، ب) ميليون تومان 650الف) ) 4      ميليون تومان 30، ج) تومان 2

ها در جدول زير آمده است. اگر  محصولات كشاورزي و نفتي است. ميزان اين توليدات و ميانگين قيمت آن توليد يك كشور فرضي منحصر در -13
440, برابر بـا  هاي جاري برحسب قيمت 2016سال  كل در توليدميزان نظر بگيريم و  را سال پايه در 2015سال  محاسـبه شـده    دلار 000
 :ترتيب به باشد

  است؟ دلارچند  2016از محصولات كشاورزي در سال  تنين قيمت توليد هر الف) ميانگ
   است؟ دلارچند  2016ب) افزايش توليد كل ناشي از تورم در سال 

  
  
  
  
  
75,، ب) 500الف) ) 1 90,، ب) 500الف) ) 2     000 000  
75,، ب) 400الف) ) 3 90,، ب) 400الف) ) 4    000 000  

  تومانميليون  780  لص داخليتوليد ناخا
كشور كه مقيم  افرادتوليد ارزش 

  خارج هستند
  تومانميليون  120

   تومان 28  توليد خالص داخلي سرانه
  تومانميليون  70  توليد خارجيان مقيم كشورارزش 

  نوع محصول
  2016سال   2015سال 

  تن)به مقدار (  )به دلار(هر تن قيمت   تن)به مقدار (  )به دلار(هر تن قيمت 
  500  ؟   600   300  كشاورزي
  200  1200  220   1000  نفتي
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 محل انجام محاسبات

   ؟زير استهاي  عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش ترتيب به -14

  درست است؟ »مساقاتعقد اسلامي «الف) عبارت كدام گزينه در ارتباط با 

  ؟نيستب) عبارت كدام گزينه در ارتباط با تأثيرات بورس بر اقتصاد جامعه درست 

  رود؟ كار مي كدام است و در چه وضعيتي به توسط دولت ج) بهترين راه تحريك تقاضاي كل

  هاي تثبيت اقتصادي است؟ كاربرد سياستد) عبارت كدام گزينه از موارد 

  قانون اساسي درست است؟ 43هـ) عبارت كدام گزينه در ارتباط با ضوابط اصل 

  كند؟ به تنوع منابع درآمدي كشور كمك مي كارهايي است كه از جمله راه و) عبارت كدام گزينه

دهـد. ب)   ي از محصول، كار نگهداري از باغ و برداشت را انجـام مـي  ازاي دريافت مقدار قراردادي است ميان صاحب باغ و ديگري كه بهالف) ) 1

تـورم، د)   -هاي مالياتي  هاي مفيد اقتصادي، ج) كاهش مخارج جاري و افزايش نرخ اندازها در فعاليت كارگيري پس به انداز و تشويق مردم به پس

  دم اجبار افراد به كاري معين، و) افزايش واردات غيرنفتيكل اقتصاد در بلندمدت، هـ) رعايت آزادي انتخاب شغل و ع مديريت تقاضاي
دهـد. ب)   ازاي دريافت مقداري از محصول، كار نگهداري از باغ و برداشت را انجـام مـي   قراردادي است ميان صاحب باغ و ديگري كه بهالف) ) 2

ركـود، د) كـاهش نوسـانات     -هاي ماليـاتي   و كاهش نرخافزايش مخارج جاري  كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه، ج) برقراري ارتباط بين عرضه

  هاي نفتي به جاي نفت خام متغيرهاي كلان اقتصادي، هـ) منع اسراف و تبذير در همة شئون مربوط به اقتصاد، و) فروش فراورده
آن كشاورزي كند. در نهايـت سـود   دهد تا در  طبق اين قرارداد، بانك زمين مشخصي را براي مدت معين در اختيار طرف ديگر قرار ميالف) ) 3

كـل   مديريت تقاضاي ركود، د) -هاي مالياتي  كاهش نرخ تورم، ج) افزايش مخارج جاري و كاهش نرخشود. ب)  حاصل بين دو طرف تقسيم مي

  اقتصاد در بلندمدت، هـ) حفاظت محيط زيست، و) تأكيد بر اصلاح نظام مالياتي
دهد تا در آن كشاورزي كند. در نهايـت سـود    شخصي را براي مدت معين در اختيار طرف ديگر قرار ميطبق اين قرارداد، بانك زمين مالف) ) 4

كـاهش   تـورم، د)  -هـاي ماليـاتي    كاهش مخارج جاري و افزايش نرختنظيم معاملات بازار سرمايه، ج)  شود. ب) حاصل بين دو طرف تقسيم مي

  كشور، و) افزايش صادرات غيرنفتي اقتصاد لطة اقتصادي بيگانه برجلوگيري از س نوسانات متغيرهاي كلان اقتصادي، هـ)
دستگاه هر كدام  200نفر كارمند و توليد ماهيانة  8با  كارگاه توليديبا توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك  -15

350,به ارزش     ؟كدام است ،تومان 000

2  ي ماهيانة كارگاه توليديبها اجاره  1
  هزينة خريد مواد اولية مورد نياز ساليانه 5

1/  حقوق متوسط ماهيانة هر فرد كارمند  2   ميليون تومان 5

  ميليون تومان 40  خريد مواد اولية مورد نياز ساليانه  3

  مندانردرصد حقوق ساليانة تمامي كا 20  هاي توليدي هزينة استهلاك ساليانة ماشين  4

1 (/435 334/) 2  ميليون تومان سود يا منفعت 2   ميليون تومان ضرر يا زيان 4
3 (/334 435/) 4  ميليون تومان سود يا منفعت 4   ميليون تومان ضرر يا زيان 2
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 محل انجام محاسبات

مـيلادي   2018در سال  Aرو مبين وضعيت توزيع درآمد كشور فرضي  جدول روبه - 16
برابـر   3دهك نهم و سهم دهك ششـم  سهم است. اگر سهم دهك دوم يك چهارم 

 :ترتيب به ،دهك دوم باشدهم س

  هاي دوم و نهم چند برابر سهم دهك سوم است؟ الف) مجموع سهم دهك
هـاي اول تـا    ميليارد دلار باشد، مجموع سهم دهك 200ب) اگر درآمد ملّي معادل 

  چند ميليارد دلار است؟از درآمد ملي، سوم 
  18، ب) 4الف) ) 1
  18، ب) 5الف) ) 2
  22، ب) 5الف) ) 3
  22، ب) 4) الف) 4

  ؟هاي زير است بيانگر پاسخ درست پرسشعبارات كدام گزينه  ترتيب به -17

  باشد: مي Bو كدام مربوط به مورد  Aترتيب از راست به چپ، كدام مربوط به مورد  هاي رسم شدة زير به منحني الف)
A( رو شده و تصميم گرفته است از  دارندة يك گلخانة پرورش قارچ به علت زياد شدن تعداد توليدكنندگان با پايين آمدن قيمت قارچ روبه

  فرنگي كه قيمت بالايي دارد، بپردازد. همان عوامل توليدي كه در اختيار دارد استفاده كرده و به جاي قارچ به توليد توت
B كه به علت تصويب عوارض گمركي بالا بر خودروهاي خارجي، قيمـت خودروهـاي داخلـي در بـازار     اين) يك توليدكنندة خودرو با وجود

تواند عرضة خود را افزايش دهد و با استفاده از اين شرايط، سود  آلات كارخانه نمي افزايش داشته است به علت استهلاك و فرسودگي ماشين
  .بيشتري ببرد

ريال�ال) (به ريال�ال)ق
چمت (به ريال�ال)ق
چمت (به ريال�ال)ق
چمت (به ريال�ال)ق
چمت (به ريال�ال)ق
چمت (به ريال�ال)ق
چمت (به ريال�ال)ق
چمت (به ق
چمت


لو)� (به 
لو)مقداريال� (به 
لو)مقداريال� (به 
لو)مقداريال� (به 
لو)مقداريال� (به 
لو)مقداريال� (به 
لو)مقداريال� (به 
لو)مقداريال� (به مقداريال
(3) منحن� (2) (4)منحن� منحن� (1) منحن�

  
  

  عبارات كدام گزينه بيانگر توسعه و رشد است؟ ترتيب بهب) 
,پ) اگر بانك مركزي با بررسي سطح قيمت كالاها و خدمات جامعه، خط فقر را درآمد ماهيانه  ,3 000 تومان براي يك خـانوادة چهـار    000

  است؟ نادرستنفري در شهرهاي بزرگ كشور اعلام كند، كدام گزينه 
 زيـر خـط فقـر    تومـان  ميليون 3تر از  ومير نوزادان ـ افزايش اميد به زندگي، پ) درآمدهاي كم  ، ب) كاهش مرگ3ـ منحني   2 الف) منحني) 1

  ند.قرار دار
ر بـه  تومان قادميليون  3 از تر كم ، پ) درآمدهاياستفادة بيشتر از فناوريـ   افزايش ظرفيت توليدي جامعه، ب) 1ـ منحني   4الف) منحني ) 2

  .باشند رفع نيازهاي اوليه مي
تومـان   ميليـون  3تـر از   ، پ) درآمدهاي كـم هاي بهتر استفاده از فناوري و روشومير نوزادان ـ   ، ب) كاهش مرگ3ـ منحني   1الف) منحني ) 3

  باشند. قادر به رفع نيازهاي اوليه مي
زير خـط  تومان  ميليون 3تر از  درآمدهاي كم، پ) باسوادي بزرگسالان ـ افزايش نرخ  ، ب) افزايش اميد به زندگي3ـ منحني   1الف) منحني ) 4

  ند.قرار دار فقر

  ميلادي 2018در سال  Aكشور  دروضعيت توزيع درآمد
  درصد 2  سهم دهك اول
  ؟  سهم دهك دوم
  ؟  سهم دهك سوم
  درصد 6  سهم دهك چهارم
  درصد 9  سهم دهك پنجم
  درصد 12  سهم دهك ششم
  درصد 14  سهم دهك هفتم
  درصد 15  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  درصد 17  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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 محل انجام محاسبات

 :ترتيب به با توجه به جدول مالياتي زير -18

 5500الف) ماليات سالانة پرداختي فـردي كـه ماهانـه    
  ريال درآمد دارد، چند ريال است؟

  ب) مانده خالص ماهانة فرد چند ريال است؟
  ج) نام نرخ مالياتي و ويژگي آن كدام است؟

3چه اين شخص  د) چنان
دة خالص سالانة خـود را  مان 5

هاي شخصي خرج كند، چه مقدار از اين پول  براي هزينه
  گذاري در اختيار فرد باقي خواهد ماند؟ براي سرمايه

7,الف) ) 1 4,، ب) 920 هـا كـم و زيـاد     غيير درآمد يا دارايـي آن ، ج) ثابت ـ در اين نوع ماليات، ميزان ماليات پرداختي افراد متناسب با ت 840
22,شود؛ به عبارت ديگر نرخ ماليات در مقادير مختلف درآمد و دارايي ثابت است. د)  مي 440  
9,الف) ) 2 4,، ب) 900 ا افزايش درآمد يا دارايي زياد و به عكس بـا كـاهش درآمـد يـا     بماليات  نرخ، يماليات نظامـ در اين   تصاعدي، ج) 675

22,د)  شود، دارايي، كم مي 440  
7,الف) ) 3 4,، ب) 920 كس بـا كـاهش درآمـد يـا     تصاعدي ـ در اين نظام مالياتي، نرخ ماليات با افزايش درآمد يا دارايي زياد و به ع ، ج) 840

33,شود، د)  دارايي، كم مي 660  
9,الف) ) 4 4,، ب) 900 هـا كـم و زيـاد     ، ج) ثابت ـ در اين نوع ماليات، ميزان ماليات پرداختي افراد متناسب با تغيير درآمد يا دارايـي آن  675

33,ارت ديگر نرخ ماليات در مقادير مختلف درآمد و دارايي ثابت است. د) شود؛ به عب مي 660  
  ؟هاي زير صحيح است يك از گزاره كدام -19

  پول قدرت اقتصادي كشور بود. ةزماني كه پول كاغذي رايج بود، پشتوانالف) 
ها افزايش يابد، قدرت خريد  به بيان ديگر هرچه سطح عمومي قيمتها در جامعه بستگي دارد؛  ب) قدرت خريد پول به سطح عمومي قيمت

  يابد. ها كاهش يابد، قدرت خريد پول هم كاهش مي يابد و هرچه سطح عمومي قيمت پول هم افزايش مي
صحبت نقدينگي توان از افزايش  شود و فقط زماني مي اسمي و واقعي تقسيم مي ةج) نقدينگي هم مانند همه متغيرهاي اقتصادي به دو گون

  كرد كه نرخ رشد تورم از نرخ رشد آن بيشتر شده باشد.
  تر نيز هست. جه قوييتردم داشته باشد، بدهكارتر و در نهاي بيشتري از م د) هر بانكي كه سپرده

مبلغ كمتـري،  ا دريافت تواند سفته را ظهرنويسي كند و ب كه طلبكار قبل از زمان سررسيد سفته به پول آن نياز پيدا كند، مي هـ) در صورتي
  طلب خود را به ديگري انتقال دهد.

كه از نظر اقتصاددانان، اوراق بهادار صـرفاً شـامل اوراق    شود در حالي و) اوراق مبادله شده در بورس كالا از نظر مردم اوراق بهادار شمرده مي
  شود. سهام و اوراق مشاركت مي

  كند. هاي مفيد اقتصادي، معاملات بازار سرمايه را تنظيم مي اندازها در فعاليت يري پسكارگ انداز و به ي) بورس با تشويق مردم به پس
  ب، و، ي) 4  د، هـ ، ي) 3  الف، ج، ي) 2  د، هـ ، و) 1

 ريال باشد. ميليون 8چه هزينة استهلاك سالانة اين دستگاه برابر با  ايم. چنان ميليون ريال خريداري كرده 120اي به بهاي  يك دستگاه كالاي سرمايه - 20

   ؟الف) عمر مفيد اين دستگاه چند سال است
درصد بهاي آن كاهش يافته باشد، مجموع هزينة استهلاك سه سال آخر  10اي  مفيد اين كالاي سرمايهعمر چه در سه سال آخر  ب) چنان

  چه ميزان خواهد بود؟
  اي چيست؟ ج) قيمت جديد اين كالاي سرمايه

ميليون ريال باشد، مقدار درآمد خالص ساليانة بنگاه چند ميليون ريـال اسـت؟ (بـدون احتسـاب      30نة بنگاه د) اگر ميزان درآمدزايي ساليا
  كاهش بهاي كالا)

26/، ب) 14الف) ) 1 21/، ب) 15الف) ) 2  25ميليون ريال، د)  132ميليون ريال، ج)  4   22ميليون ريال، د)  108ميليون ريال، ج)  6
21/، ب) 15الف) ) 3 26/، ب) 14الف) ) 4  25ميليون ريال، د)  132ميليون ريال، ج)  6   22ميليون ريال، د)  108ميليون ريال، ج)  4

A معاف از پرداخت ماليات ريال در ماه 1000درآمدهاي تا 

B  درصد 5نرخ  با ريال در ماه 2000درآمدهاي تا 

C درصد 8با نرخ  ريال در ماه 3000درآمدهاي تا 

D  درصد 10با نرخ  ريال در ماه 4000درآمدهاي تا 

E  درصد 12با نرخ  ريال در ماه 5000درآمدهاي تا 

Fدرصد 15با نرخ   ريال در ماه 6000درآمدهاي تا 
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  8: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   99 شهريور 21غيرحضوري آزمون 

 

    دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب )1( عربي، زبان قرآن

  
  

  )٢۴ -  ٢١( رجمة:للتّ  الجوابن الأصحّ و الأدقّ في عيِّ  ■■

 »:اللهَ  فَيَسُبّوا اللهِ  دونِ  مِن لاتَسُبّوا الّذينَ يَدعونَ  و« -21

  .دهندرا دشنام  االلهخوانند دشنام ندهيد كه  فرا مي االله راآنهايي را كه جز ] خدايانِ[) 1

  .دهند ميخدا را دشنام نتيجه در  كه گوييدنپرستند ناسزا  كه بت مي ) به كساني2

 .گويند ناسزا مي خدازيرا به  دهيد كنند دشنام نمي ) به معبود آناني كه غير از االله را دعا مي3

  .گويند مگر اينكه به االله ناسزا گويند پرستند ناسزا نمي كه به جاي خدا بت مي به كساني] منانؤم [)4

  »:  فی الحَفلة و مَنَحت الطّالبات جَوائزھنّ الغالية!أجلَسَتِ المديرة الامُّھات علی الکرَاسیّ « -22

  هاي با ارزشي بخشيد! آموزان جايزه ها در جشن نشاند و به دانش ها را بر روي صندلي مدير مادران آن )1

  آموزان داد! هاي با ارزشي به دانش ها نشاند و جايزه خانم مدير مادران را در جشن روي صندلي) 2

  هاي گرانقدرشان را گرفتند! آموزان جايزه نار مدير روي صندلي نشستند و دانشدر جشن مادران ك) 3

  هاي با ارزششان را اعطا كرد! آموزان جايزه ها نشاند و به دانش خانم مدير مادران را در جشن روي صندلي) 4

ً لمّا رَأيتُ انََّ صَديقی قَد قَرأ ثمانية کُتُبٍ، اَنا حاولتُ انَ اقَْرأَ تسعة امَثا« -23  : »!لھا ايَضا

 !من هم تلاش كردم شش تا شبيه آن را بخوانم ،مشاهده كردم كه هشتمين كتابش را مطالعه كرده استرفيقم را وقتي ) 1

 !من نيز تلاش كردم نه تا مانندش را بخوانم ،هشت كتاب خوانده است كه كه دوستم را ديدم هنگامي) 2

 !خوانمكوشم مانند او نه تا ب م ميه ده، منا خوانهشتمين كتاب ركه كه رفيقم را ببينم  زماني) 3

 !من هم كوشيدم شش تا مثلش مطالعه كنم ،هشت كتاب خواندهكه كه دوستم را ديدم  وقتي) 4

 :  الخطأعيِّن  -24

دُ عَلیَ تربيةِ الأَ جَدَّتی تؤُ تْ کانَ ) 1  !كرد مادربزرگم هميشه به تربيت درست كودكان تأكيد ميطفالِ الصَّحيحة دائماً: کِّ

 !هايمان براي بار دوم درو شده است محصول ةِ الثانيةِ:رَّ مَ للنا ليتْ محاصدَ قدَ حُصِ ) 2

 !شود اتاقم به روي جنگل باز مي ةدو پنجرغرُفتی عَلیَ الغابة: لتفُْتحَُ نافذتان ) 3

  !شود پدرش از ده متري ديده مي ةكارخان امَتارٍ: بيه مِن عشرةيشُاهِدُ مَصْنعَ أَ ) 4

 عن سائرھا: غريبةمفردة  جواباً يوجَد فيه نيِّ ع -25

  المِشمِش الرّمّان، الفاکهة، النضّرة، )2  السّحاب الماء، الغيَم، المطَر، )1

  الشّبکة البحر، الميناء، السّمکة، )4  الزّبدة الشّای، الجُبن، الخُبز، )3
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  9حة: صف  انساني وازدهمداختصاصي   99 شهريور 21آزمون غيرحضوري 
 

 في الحِوارات التالية:  الخطأعيِّن  - 26

  ليست غرفتي نظيفة و أنا بحاجةٍ إلی شَرشَف أيضاً!  / ما هی المشکلة لغرفتک يا حبيبي؟ )1

  رجاءً أعطِني شاحناً لجوّالي! نعَمَ، / هل تحَتاجُ إلی أشياء أخُرَی؟ عَلیَ عَيني، )2

   الإنترنت بوصيةّ صَديقي! فيبحَثتُ عَنه / کيفَ وجَدتَ هذا الفنُدق هنا؟  )3

  يها حتیّ الآن و لکنيّ سأسألک!نفکّر فم لا، ل/ هَل تعَرف الأماکن السّياحيةّ؟  )4

 » الدّھرُ يَومانِ، يومٌ لک و يومٌ عليک«: عبارةالعَيّن الصّحيح في مَفھومِ  -27

  دانم نعمتم تا نالم از ناسازي گردون / كه قدر گوشمال چرخ را چون ساز مي رنه كاف) 1

  ) چنين است كـردار گردنده دهـر / گهـي نـوش بـار آورد گـاه زهـر2

  رودار خـويش را امـروز دان / بنگـرش تـا در چـه سـودا مي) روزگــ3

  كندها بيرون يكايك ميكند دشمن تو نرمي پيشه كن/ نرمي از دل كينه) چون درشتي مي4

 عَيّن الصّحيح: -28

  نام نيكو گر بماند ز آدمي/ به كزو ماند سراي زرنگار :»عل لی لسان صدقٍ فی الآخرينوَ اج«) 1

  ديدم و آن چشم دل سيه كه تو داري / جانب هيچ آشنا نگاه ندارد :»لأخيه وقع فيها مَن حفر بئراً «) 2

  من از بيگانگان هرگز ننالم/ كه با من هر چه كرد آن آشنا كرد :»من زرع العدُوان حصد الخُسران«) 3

  د بندهاييكرم تو عذرخواه همه مجرمان عالم/ تو امان هر بلايي تو گشا :»يعُرَف المُجرمون بسيماهم«) 4

حيح عن أبواب الأفعال علی الترتيب -29  :  ما ھو الصَّ

  »، تُفکّرانِ ، تَتصارعونَ تُنشِطينَ «

 ، تفعيلتفاعُلإفعال، ) 2    ، تفعلّعُلانفعال، تفا) 1

 إفعال، تفاعُل، تفعلّ) 4    إفعال، تفعلّ، تفعلّ) 3

 : للمجھول یأن يبن لا يُمکنعيّن ما  -30

ح الناس بِعمَله هذا! اح فيربَّه علی نجشکرَ رئيس قومِنا ) 1  فتوحاتِه و فرَّ

 هِم و خَيَّرهُ في محاربة المشرکين المُفسدين!في شأنِ خاطبهَُ الله ) 2

 !الإنسان القويّ يصدق فيرتفع شأنه عند الجَميعإنَّ ) 3

ة بِقصَْدِ السّرقة!يأمُرنا ) 4     الشَّيطان أن نَکسِر صناديق الامَُّ
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     دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب )1( شناسيجامعه
  

  با كدام مورد در ارتباط است؟ رتيبتبههريك از عبارات زير  -31

  شود. كار گرفته مي وسيلة انسان به در جهان متجدد، جهان صرفاً از مواد خامي ساخته شده است كه به -
  هاي اجتماعي مختلف مانند آپارتايد و جهان اجتماعي اسلام پيدايش جهان -
  ها تيار آنها و اراده و اخ ) طرد عناصر مقدس ـ تنوع آگاهي و معرفت انسان1
  ها ها و معرفت آن ) از دست رفتن اراده و آزادي انسان ـ تفاوت فعاليت و تأثيرگذاري انسان2
  ها ها و منفعل و پذيرنده بودن آن ) انكار عناصر معنوي ـ تمايز آگاهي و ارادة انسان3
  ها آن ها و خلاقيت هاي حسابگرانة معطوف به دنيا ـ تنوع آگاهي و غرايز انسان ) رواج كنش4

  با كدام موضوع در ارتباط هستند؟ ترتيب بهعبارات زير  -32

  شود. ها دگرگون نمي پرستي و شرك با نوع مواجهة جوامع مختلف با آن هاي پول ارزش -
  شود. ها مشخص مي اي آن اي، هويت اجتماعي افراد بر اساس جايگاه قبيله در جامعة قبيله -
  داند كه همان شخصي است كه همة تغييرات را سپري كرده است. گذارد، ولي مي ي كه پشت سر ميهر فرد با وجود تغييرات هويتي بسيار -
  اند. ـ تناسب هويت فردي و اجتماعي ـ هويت صرفاً ثابت نيست. ) قلمرو آرماني و قلمرو واقعي به روي يكديگر گشوده1
  يت فردي و اجتماعي ـ هويت صرفاً فردي نيست.چرخند. ـ تمايز هو هاي اجتماعي مي ) حق و باطل، بر مدار گرايش جهان2
  هاي اجتماعي نيستند. ـ نسبت هويت فردي و اجتماعي ـ هويت صرفاً متغير نيست. ) حق و باطل، تابع جهان3
  ) حق و باطل، خود ثابتند. ـ تعامل هويت فردي و اجتماعي ـ هويت صرفاً اجتماعي نيست.4

  است؟ نادرستهاي اجتماعي،  كنش انساني، درست و در رابطه با پديده در رابطه با پيامد ترتيببهكدام گزينه  -33
  ارزش اجتماعي، شيوة انجام كنش اجتماعي است. ـ) تمامي پيامدهاي ارادي كنش انساني، به ارادة خود كنشگر وابسته است. 1
  ها وجود دارد. هاي اجتماعي از انسان قلال پديدهامكان است ـ) پيامدهاي غيرارادي، به كنشگر احتياج ندارد، بلكه نتيجة طبيعي كنش است. 2
  ها وجود دارد.  هاي اجتماعي از انسان امكان استقلال پديده ـ) تمامي پيامدهاي ارادي كنش انساني، به ارادة خود كنشگر وابسته است. 3
  ، شيوة انجام كنش اجتماعي است.ارزش اجتماعي ـ) پيامدهاي غيرارادي، به كنشگر احتياج ندارد، بلكه نتيجة طبيعي كنش است. 4

  آيد و كدام جامعه، مانع تحقق جهان اجتماعي توحيدي اسلامي است؟ چه زماني هويت فرهنگي پديد مي -34
  اي كه هدف اصلي آن تسلط و گسترش خود است. جامعه –) هر گاه افراد به استقلال سياسي دست يابند.  1
  شناسند و بدان پايبند نيستند. اي كه اعضاي آن حق را مي جامعه –. بشناسند تيبه رسمو  ها را بپذيرند ) هر گاه افراد جامعه، ارزش2
  اي كه هدف اصلي آن تسلط و گسترش خود است. جامعه –ها را بپذيرند.  ) هر گاه افراد جامعه، ارزش3
  بدان پايبند نيستند. شناسند و اي كه اعضاي آن حق را مي جامعه –) هر گاه افراد به استقلال اقتصادي دست يابند. 4

  يك در رابطه با كنترل اجتماعي درست است و انسداد اجتماعي به چه معناست؟كدام -35
هـاي   شوند و نقشـي را كـه نهادهـا و سـازمان     هاي جهان اجتماعي خود نمي عقايد و ارزشحال افرادي هستند كه جذب  هميشه و در همه )1

 –دهنـد.   انجـام مـي   آن ي مخالفيپذيرند. اين افراد به حقوق و تكاليف خود پايبند نيستند و رفتارها ها انتظار دارند، نمي مختلف جامعه از آن
  يراه تحرك اجتماعي صعود مسدود بودن

هـاي   شوند و نقشي را كـه نهادهـا و سـازمان    هاي جهان اجتماعي خود نمي ه حال افرادي هستند كه جذب عقايد و ارزش) هميشه و در هم2
مسدود  –دهند.  پذيرند. اين افراد به حقوق و تكاليف خود پايبند نيستند و رفتارهاي مخالف انجام مي مختلف جامعه از آنها انتظار دارند، نمي

  فقي و صعوديابودن راه تحرك اجتماعي 
ها و مؤسسات اجتمـاعي ماننـد    ازات، بيشتر توسط سازمانمج و پاداش وة رسميشيهاي اعمال تشويق و تنبيه به دو شكل است كه  ) شيوه3

  افقي و صعوديمسدود بودن راه تحرك اجتماعي  –تري است.  كه داراي تأثير عميق گيردادارات، پليس، دادگاه و زندان صورت مي
ها و مؤسسات اجتمـاعي ماننـد    ازات، بيشتر توسط سازمانمج و پاداش وة رسميشياعمال تشويق و تنبيه به دو شكل است كه  هاي ) شيوه4

  هر نوع تحرك اجتماعي مسدود بودن راه –تري است.  كه داراي تأثير عميق گيردادارات، پليس، دادگاه و زندان صورت مي
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  شخص كنيد.عبارات زير را از حيث صحيح يا غلط بودن، م - 36

  ناتواني يك نسل در حفظ فرهنگ خود و انتقال آن به نسل بعدي، علت فروپاشي جهان اجتماعي است. -
  هستند.» عيني و خرد«و » ذهني و كلان«هاي اجتماعي  ترتيب پديده آزادي بيان و عيادت از بيمار به -
  گيرند. هاي عميق جهان اجتماعي بيشتر در معرض تغيير قرار ميلايه -
  ) ص ـ ص ـ غ4  ) غ ـ ص ـ ص3  ) ص ـ غ ـ ص2  ) غ ـ ص ـ غ1

 با كدام ويژگي كنش انساني مرتبط است؟ ترتيب بهاز عبارات زير،  هريك -37

  ناتواني كودكان در حرف زدن -
  تصميم به انجام كاري با وجود آگاهي به غلط بودن آن كار -
  آموزان در هنگام ورود معلم به كلاس بلندشدن دانش -
  ارادي بودن ـ ارادي بودن -هانه بودن ) آگا1
  دار بودن ـ معنادار بودن ) آگاهانه بودن ـ هدف2
  دار بودن ـ معنادار بودن ) ارادي بودن ـ هدف3
  ) آگاهانه بودن ـ ارادي بودن ـ معنادار بودن4

 با كدام مورد، ارتباط دارد؟  ترتيببههريك از عبارات زير  -38

  شود. اجتماعي افراد طي ميگيري هويت  مسيري كه براي شكل -
  شود. واسطة آن فرهنگ در افراد دروني مي روشي كه به -
  گيرد.انجام مي جامعه انتظارات با افراد انطباق و جامعه فرهنگ پذيرش براي هايي كهفعاليت مجموعه -
  پذيري ـ كنترل اجتماعي ) تشويق و تنبيه ـ جامعه1
 عيپذيري ـ اقناع ـ كنترل اجتما ) جامعه2

  ) تشويق و تنبيه ـ كنترل اجتماعي ـ اقناع 3
  پذيري ـ اقناع ـ جامعهپذيري  جامعه) 4

  ؟كند نمييك در مورد جهان سكولار صدق  كدام -39
 تواند در جامعه بروز و ظهور اجتماعي داشته باشد. ) امكان رأي دادن به قوانين معنوي و الهي وجود ندارد و هويت ديني و معنوي افراد نمي1

 شود و امكان رأي دادن به قوانين معنوي و الهي وجود ندارد. هايي كه هويت ديني افراد را آشكار كند، منع مي ر اين جهان فعاليت) د2

هايي كه ابعاد متعـالي و الهـي انسـان را نفـي كننـد، بـه رسـميت شـناخته          ) امكان رأي دادن به قوانين معنوي و الهي وجود ندارد و هويت3
  شوند. نمي

هايي كه هويت دينـي افـراد را آشـكار     تواند در جامعه، ظهور اجتماعي داشته باشد و در اين جهان فعاليت يت ديني و معنوي افراد نمي) هو4
  شود. كند، منع مي

 هريك از مفاهيم زير، با كدام موارد ارتباط دارند؟ ترتيب به -40

  »شناخت خداوند و فرشتگان«و » اعي بر جهان طبيعيتاثير جهان اجتم«، »هاي جهان طبيعي بر جهان اجتماعي تاثير پديده«
  هاي زندگي آدميانها و ارزش) وضع قواعد خاص براي مقابله با زلزله ـ آلودگي محيط زيست به دليل فعاليت انسان ـ تغيير آرمان1
  ن اجتماعيهاي ماوراي طبيعي بر جها) آلودگي محيط زيست به دليل فعاليت انسان ـ احداث قنات ـ تأثير پديده2
  ها با خشكسالي ـ گسترده شدن جهان اجتماعي ) افزايش سفرها  به دليل شناخت ستارگان ـ مقابلة انسان3
  ) آلودگي محيط زيست به دليل فعاليت انسان ـ قطع درختان براي مصرف صنعتي ـ تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي4
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     دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب منطق
  

 …گفت به خواندن منطق نياز  توان نمي ،انديشد يچون ذهن آدمي به صورت طبيعي بر اساس قواعدي م -41

  نداريم؛ چون قواعد منطق كاربردي هستند. )1
  كند. نميكمك داريم؛ بنابراين در نهايت منطق به ما  )2
  نداريم؛ زيرا ذهن همواره در معرض خطا قرار دارد. )3
  كنيم. نداريم؛ زيرا همواره به صورت غيرعمدي اشتباه مي) 4

 ؟نداردامكان بروز مغالطه بار ارزشي كلمات وجود  در كدام گزينه -42

  گر. ما هوشياريم و شما حيله) 2    .زنو شما  مرديمما ) 1
  ما مدافع هستيم و شما متجاوز.) 4  ما مصمم هستيم و شما خودسر.) 3

 ؟يك از اقسام استدلال است استدلال زير كدام -43

تأثيرگذار براي كاهش ترافيك شهري همين روش  ؛ پسكنند شهري استفاده مي بسياري از مردم در هلند از دوچرخه براي ترددهاي درون«
  ».است

  برهاني) 4  استقرايي) 3  تمثيلي) 2  قياسي) 1
 ؟دهد بندي مفاهيم نشان مي تري را از طبقه كدام شكل تبيين دقيق -44

ب) 1

ج

الف

  
2 (

ب

الف

ج

  
3 (

ب

الف

ج

  
ب) 4

الف

ج
  

 ؟نيستم و خاص ايك از تعاريف، تعريف به ع كدام -45

  جيوه: فلزي كه در دماي طبيعي مايع است.) 2  ه حساس داراي عقل.انسان: موجود زند) 1
  انسان: حيوان متفكر) 4    زا خفاش: پروازكنندة بچه) 3

 ؟چيست» فردوسي است ،شاهنامه ةسرايند«و موضوع در قضيه » نان دهد ،آن كه دندان دهد« ةترتيب، محمول در قضي به - 46

  دهنده ـ فردوسي نان) 2    دهد ـ فردوسي) 1
  نان دهد ـ سرايندة شاهنامه) 4    دهنده ـ سرايندة شاهنامه ننا) 3

قضية است و رابطة آن با  …اي كاذب رابطة تناقض داشته باشد، قضية اول  اي ديگر رابطه تضاد دارد. اگر قضية دوم با قضيه يك قضيه با قضيه -47
 است. …سوم 

  تناقضـ  كاذب) 4  تداخلـ كاذب ) 3  تداخل ـنامعلوم ) 2  تناقضـ صادق ) 1
 ؟است نشدهنظر لفظي تكرار در كدام استدلال، حد وسط از  -48

  ها درآمد دارند. خوانده پس بعضي درسدرآمد دارد؛ ها شغل دارند. هر دارندة شغلي  خوانده بعضي درس) 1
  هر فيلسوفي متحير است. هيچ غيرمتحيري فيلسوف نيست؛ بعضي متحيرها غيرمتحير نيستند.) 2
  ها يك موهبت الهي هستند. داد دارند. هر استعدادي يك موهبت الهي است؛ پس بعضي انساناستعها  بعضي انسان) 3
  ها يك مفهوم كلي هستند. سنگين يك مفهوم كلي است؛ پس بعضي انسان ها سنگين هستند. بعضي انسان) 4

 ؟در كدام قضيه ممكن است يك طرف قضيه كاذب و صدق و كذب طرف ديگر نامعلوم باشد -49

  رسم. رسم يا دير مي يا سروقت مي) 2    روز است يا شب.الان يا ) 1
  يا ساعت عقب است يا جلو.) 4  . رسم رسم يا نمي مي يا به مقصد) 3

كنـد   مبني بر اينكه او در سخنانش قواعد اولية اسـتدلال و سـخن منطقـي را رعايـت نمـي     شخص (الف) در پاسخ به انتقاد شخص (ب) از او  -50
 كدام گزينه در رابطه با اين مكالمه درست است؟» كند. ميسخن من را تصديق باسوادي هر آدم روشنفكر و «گويد:  مي

  اي نشده.  انجام داد و شخص (ب) مرتكب مغالطهگذاري  شخص (الف) مغالطة تله) 1
  اي انجام نداده است. مسموم كردن چاه شده و شخص (الف) مغالطهشخص (ب) مرتكب مغالطة ) 2
  گذاري و شخص (ب) مرتكب مغالطة مسموم كردن چاه شده است. ة تلهشخص (الف) مرتكب مغالط) 3
  باشند. داشته نظر اند و ممكن است در الفاظ اختلاف هر دو سخنان بدون مغالطه گفته) 4
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 باتمحل انجام محاس

   دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب )2رياضي و آمار (

مصرف� برق

ساعت) (��لووات

(ريال�ال) برق پل�انه� هز�نۀ

550

100 200 300

600

750

      
  

   ؟يك گزاره استكدام گزينه  - 51

  است. خوبيآموز  حسن دانش) 2    آيي؟ آيا فردا به دانشگاه مي) 1

  در هنگام رانندگي، احتياط كنيد.) 4    ، عددي اول است.91عدد ) 3

)هاي  رهنادرست باشد، ارزش گزا اي هگزار qدرست و  اي هگزار pاگر  - 52 p q) (p q)     وp q  ؟چگونه است از راست به چپ ترتيب به   

  درست ـ نادرست) 2    درست ـ درست) 1

  نادرست ـ نادرست) 4    نادرست ـ درست) 3

)gشد، حاصل عبارت تابع علامت با gتابع هماني و  fاگر  -53 ) (f ( ))  25    ؟كدام است 3

1 (5 3   2 (4  3 (2  4 (1  

اگر تابع  -54 f ( , a b),( ,b ),( , )  1 2 3 5 2 4 aحاصل  ،يك تابع ثابت باشد 3

b

1 ؟كدام است   

1 (1
2   2 (2   3 (3

2   4 (5
9   

بـرق  سـاعت  كيلـووات   250دهد. اگر اين خانه در ماه فروردين  نمايش ميساعت كيلووات  300را تا   هزينة برق مصرفي يك خانه زيرنمودار  -55

   چند ريال است؟اين خانه  مصرفي هزينة برق ،مصرف كرده باشد

1 (37500  

2 (187500  

3 (60000  

4 (152500  
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 باتمحل انجام محاس

1 2 4 5 12

x

y

g

g

g

f

1

2

2

-1

 حاصل عبارت - 56
x x

x x x x

           
        

1 12 22 2
2 2 3

xبه ازاي   
2
( ؟كدام است 3  ، (.نماد جزء صحيح است  

1 (1   2 (1   3 (3   4 (4   

اگر  -57 f ( , ),( , ),( ,b),( , ) 1 3 2 4 1 0 1،  g ( , ),( , ),( , ),( , ) 1 1 0 2 4 6 7 و  0 f g (a, ),(c, ) 2 8 aمقدار  ،باشد 5 b

c


1 ؟كدام است   

1 (6   2 (1   3 (5   4 (5   
f)، نمودار تابع gو  fبا توجه به نمودارهاي  -58 .g)(x) ؟كدام است )g اي و  ضابطهسه  تابعيf  درجة دوم است.)تابع   

1 (x

y

2

    
2 (

x

y

1

-1  

3 (
x

y

-2

    
4 (

x

y

2

-2

  
تقريباً چند درصـد افـراد ايـن     .رسم شده است (برحسب ميليون تومان) ة هزار نفريجامعيك اي زير، بر اساس درآمدهاي افراد  نمودار جعبه -59

  دست آوريد.) ميانه به شاخص (خط فقر را به كمك ؟خط فقر قرار دارند زيرجامعه، 

1 (25  

2( 40  

3 (30  

4 (15  
tدر  yمقدار كه در آن با توجه به جدول زير  - 60  چنـد   ،تورم در سال ششم نسبت به سـال اول  ،آيد دست مي يابي خطي به به كمك برون 6

   ؟درصد است

1 (/287 5   

2 (/95 5   

3 (/310 5   

4 (/387 5   

(y)

(t)

/ / / / /

5 4 3 2 1
2 6 1 9 1 5 1 2 0 8 ·I¶¼ U·¼Ã±Ã¶ KveoM ½nI]H ôw¼T¶

−Iw
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     دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب )2( علوم و فنون ادبي
  
  
  
  

  

 ؟ كدام گزينه از منظر تاريخ ادبيات، صحيح است - 61

  هاي جديدي در شعر و نثر پديد آمد. زبان و ادبيات فارسي در قرن هفتم، در اوج شكوفايي بود و قالب) 1
  اند. از جمله آثار منثور ساده در قرن هشتم هجري» مرصاد العباد من المبدأ الي المعاد«و » طبقات ناصري«) 2
  ساوجي از سعدي، مولوي و نظامي در اشعار خود تأثير پذيرفته است.سلمان ) 3
  اند. هاي نظامي سروده شده اثر عراقي، به پيروي از داستان» نامه عشاق«جامي و » الاحرار تحفة«) 4

  ؟ندارددر كدام بيت وجود  يكي از ويژگي هاي زباني سبك هندي، گسترش دايرة واژگان و راه يافتن زبان كوچه و بازار به شعر است. اين ويژگي - 62
 سود ندهد مهر خاموشي دل آزرده را/  بر جراحت بخيه نتواند ره خوناب بست) 1

 به حكم خامشي پيچيدن است اين فرش قالي را/  گو طي كن كه در انجام كار آخرو بساط گفت) 2

 گذارد پل در آتش نعل اين سيلاب را مي/  كند پا در ركاب قامت خم زندگي را مي) 3

 پرور ريحاني را / كه به كاشانه كشيم آن بت روحاني را ) بده آن راح روان4

 ؟ كار رفته است به» استعاره«و آراية  »تشبيه«ترتيب آراية  ها به در كدام گروه از بيت - 63

  الف) حافظ ببر تو گوي فصاحت كه مدعي / هيچش هنر نبود و خبر نيز هم نداشت
  و آن را كه عقل رفت چه داند صواب را ب) اول نظر ز دست برفتم عنان عقل /

  ج) خيال زلف تو پختن نه كار هر خامي است / كه زير سلسله رفتن طريق عياري است
  داند / كه ز شب تا به سحر ديده بر اختر دارد رخ آن ماه كسي مي د) حال ما بي

  هـ) يك حرف صوفيا نه بگويم اجازت هست / اي نورديده صلح به از جنگ و داوري
  طالع ما گرگ باران ديده است قلبي كه در كارش كنند / يوسف بي ) تر نگردد ز زرو
  ب ـ و ـ د / هـ ـ الف ـ ج) 2    الف ـ ج ـ د / ب ـ و ـ هـ) 1
  الف ـ هـ ـ ب / ج ـ د ـ و) 4    الف ـ ج ـ و / ب ـ د ـ هـ) 3

 ؟ است نرفتهكار  واژة مشخص شده در كدام بيت در معناي مجازي به - 64

  سوداي ما رود / تا باشدش سري سر او و آستان ما سراگرچه در  خواجو) 1
  كمند بردار ز رخ نقاب مهدر بر رخ ما مبند بر گرية ما مخند / بگشاي ز ) 2
  شراب جاميابم از  شب مي هرچه نتوان يافت در ظلمت ز آب زندگي / من همان در تيره) 3
  من است خون من چه دانستم كه اويم دشمن است / در پي قصد من و) 4

 است.) (يك بيت اضافي؟ در كدام گزينه درست آمده است» كنايه - مجاز  - استعاره  - تشبيه «هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ داشتن آرايه - 65

  فراغت آرد و انديشه خطا ببرد/  طبيب عشق منم باده ده كه اين معجونالف) 
  ه و سايه بر اين خاك اندازب) به سر سبز تو اي سرو كه گر خاك شوم / ناز از سر بن

  ج) تدبير اين ياران عاشق نيز خون است / زين حلقه هركس بيم جان دارد برون است
  د) به هواي لب شيرين دهنان چند كني / جوهر روح به ياقوت مذاب آلوده

  بري / خود آيد آن كه ياد نياري ز نام ما هـ) گو نام ما ز ياد به عمدا چه مي
  دـ  هـج ـ الف ـ ) 2    فهـ ـ ب ـ ج ـ ال) 1
  ب ـ الف ـ هـ ـ ب) 4    الف ـ د ـ ج ـ ب) 3
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 ؟ هاي شعر زير وزن همساني دارد هاي كدام گزينه با پايه همة واژه - 66

  »اي همه هستي ز تو پيدا شده«

  دختر رز ـ حلقة ما) 2    حال شما ـ خطّ مشكين) 1

  جوانمردي ـ سعادت) 4    دلشدگان ـ از دست ما) 3

  است.» فاعلاتن«از خانوادة  … جز بهزير  هاي همة مصراع - 67

  همت عالي طلب جام مرصع گو مباش) 2  در ازل هر كو به فيض دولت ارزان بود) 1

  سامان نمايد كار ما سهلش مبين گرچه بي) 4  دارد نسيم جعد گيسويت مدامم مست مي) 3

 ؟ وزن كدام بيت دوري است - 68

  / چندين به فرياد آوري باري به فريادش برساي آرام جان  فرياد سعدي در جهان افكندم) 1

  دست مشاطة طبع تو بنازم كه هنوز / زيور زلف عروسان سخن شانة توست) 2

  به تير غمزه از اين بيش خون خلق مريز / كه رستخيز به يكباره از جهان برخاست) 3

  كن و آهنگ گلستان كن / تا سرو بياموزد از قد تو دلجويي شمشاد خرامان) 4

  با يكديگر قرابت دارند. … جز بهم همة ابيات مفهو - 69

  سازد گريه باغ آفرينش را / كه گل در نوبهاران اشك شبنم دانه مي نباشد خندة بي) 1

  دهن است دل به صد پاره مرا از غم گل پيرهن است / گرية تلخ من از خندة شيرين) 2

  خ گلاب راات از سرگذشته است / آماده باش گرية تل اي گل كه موج خنده) 3

  مگشا لب به شكرخندة شادي زنهار / كه گل از باغ به اين زخم نمايان رفته است) 4

 ؟ ابيات زير با كدام بيت تناسب معنايي دارند - 70

  گشت خشك و تر سوزد  آتش است آب ديدة مظلوم / چون روان«

  »تو چو شمعي از او هراسان باش / كاول آتش ز شمع سر سوزد

  شود اي نفس بس كه كوشيدي  و لابة محروم / دگر نمي قضا به نالة مظلوم) 1

  مشو اي تندخو غافل ز آب چشم مظلومان / كه در درياي آتش شور از اشك كباب افتد) 2

  جا ماند به ظالمان را مهلت از مظلوم چرخ افزون دهد / بيشتر از مور اينجا مار مي) 3

  انديشة قصاب نيستگوسفند  لرزد از ظالم فزون مظلوم در زير فلك / گرگ را چون) 4
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  17 حة:صف  انساني دوازدهماختصاصي   99 شهريور 21آزمون غيرحضوري 
 

    دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب )2( شناسيجامعه
  
  

 هاي مختلف اشاره دارد؟ به كدام نوع فرهنگ و ديدگاه دربارة رابطة جهان ترتيببههر عبارت  -71

  شمولهاي جهانها و فراهم كردن زمينة تحقق و گسترش عقايد و ارزشايجاد روحية تعهد و مسئوليت در انسان -
  ها و جوامع مختلف وتصرف فرهنگ راي دخلعنوان مادة خامي ب شناخت جهان تكويني به -
 تقسيم جهان به مناطق دوگانه با عبور از مرزهاي جغرافيايي خود  -

  داريدانند. ـ فرهنگ سرمايه تر از جهان ذهني و تكويني مي را مهم ي) فرهنگ جهاني مطلوب ـ گروهي كه جهان فرهنگ1
 يتـر از جهـان ذهنـي و جهـان فرهنگ ـ     كننـد و جهـان طبيعـت را مهـم     دود مي) فرهنگ حق ـ برخي جهان تكويني را به جهان طبيعت مح 2

  دانند ـ فرهنگ جهاني مي
ها نظير علوم طبيعـي   ) فرهنگ جهاني مطلوب ـ در اين ديدگاه ذهن افراد و فرهنگ جامعه هويتي طبيعي و مادي دارند و علوم مربوط به آن 3

  است ـ فرهنگ سلطه
  دهند ـ فرهنگ سلطه هان تكويني اهميت و استقلال خود را در برابر جهان فرهنگي از دست مي) مدينة فاضله ـ جهان ذهني و ج4

 به كدام مفهوم اشاره دارد؟ ترتيببههريك از عبارات زير  -72

  گشايي و امپراتوري كه از قرن پانزدهم به بعد توسط اروپاييان آغاز شد. نوعي از جهان -
  كرد.يم عمل غرب، جهان سلطة و ساية قدرت در -
  نقطة عطف بازگشت به فرهنگ اسلامي در جهان اسلام است. -
  گيري آن بود. فرهنگ جديدي كه اروپا در پنج قرن اخير كانون شكل -
  ) استعمار ـ استبداد ايلي ـ بيداري اسلامي ـ فرهنگ سلطه1
  ) امپرياليسم ـ استبداد ايلي ـ انقلاب اسلامي ـ استكبار2
  عماري ـ انقلاب اسلامي ـ فرهنگ غرب) استعمار ـ استبداد است3
  ) امپرياليسم ـ استبداد استعماري ـ بيداري اسلامي ـ استثمار4

  گيرند؟كدام موارد در جاي الف، ب، ج قرار مي ترتيب به -73
هاي دآميختگي با رويكر –داري  ليد سرمايهشيوة تو –) روشنگري در پايان قرن بيستم 1

  اساطيري
نزديكـي بـه مبـاني     –داري  شـيوة توليـد سـرمايه    –) روشنگري در پايان قرن بيسـتم  2

  عقلاني توحيد
  آميختگي با رويكردهاي اساطيري -شيوة توليد فئودالي  –) روشنگري در قرون هفدهم و هيجدهم 3
  نزديكي به مباني عقلاني توحيد –يوة توليد فئودالي ش –) روشنگري در قرون نوزدهم و بيستم 4

 هريك از اين وقايع با كدام دوران تاريخي ارتباط دارند؟ ترتيببه -74

  رونق اقتصاد وابسته به تسليحات نظامي در كشورهاي صنعتي -
  داري غربيترين بحران اقتصادي در تاريخ سرمايهمهم -
  هاي كاذب و دروغينرونق بازار معنويت -

  پساسكولاريسم -فاصلة بين دو جنگ جهاني -) جنگ سرد1
  روشنگري در قرن نوزدهم -آمريكا 2008بحران  -) انقلاب صنعتي2
  بحران معرفتي قرن بيستم -استريتجنبش وال -) فروپاشي بلوك شرق3
  روشنگري در قرن بيستم -انگلستان 1820بحران  -) جنگ جهاني دوم4

 بداد تاريخي ـ قومي صحيح است؟كدام گزينه، دربارة ويژگي است -75

  برد. هاي فرهنگي بهره مي  ) براي حفظ سلطة جهان غرب از ابزارها و ظرفيت1
  گرفت. رغم هويت اسلامي خود، در رويارويي مستقيم با فرهنگ اسلامي قرار مي ) به2
  اي جز حذف مظاهر فرهنگ اسلامي نداشت. ) با وجود هويت اسلامي، چاره3
  گزيد. يراسلامي خود، از رويارويي مستقيم با فرهنگ اسلامي دوري ميرغم هويت غ ) به4

 رويكرد ويژگي

 ت قرون وسطييمسيح ج

 دداقتصاد در غرب متج ب

 الف نفي تجربه
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 كدام است؟ ترتيببهعامل پيدايش هريك از موارد زير،  - 76

  ه.ش1389هاي گستردة مردم در كشورهاي عربي از سال  ها و انقلاب سلسله جنبش -
  جهاد اسلامي افعانستان در برابر حكومت وابسته به بلوك شرق -
  ها  حل چالش وامع غربي به عنوان راهپيوستن به ج -

   مقهور و مرعوب جوامع غربي شدن) انقلاب اسلامي ايران ـ انقلاب اسلامي ـ 1
  پردازان شمولي و كارا بودن نظر نظريه هاي كشورهاي غربي ـ جهان ) انقلاب اسلامي ايران ـ حمايت2
  پردازان كارا بودن نظر نظريه شمولي و هاي كشورهاي غربي ـ جهان ) فروپاشي بلوك شرق ـ حمايت3
  مقهور و مرعوب جوامع غربي شدن) فروپاشي بلوك شرق ـ انقلاب اسلامي ـ 4

هاي فرهنگي  كرد و كدام گزينه، زمينه هاي غربي را در قبال مقاومت كشورهاي غيرغربي توجيه مي نظريات كدام فرد، عمليات نظامي قدرت -77
 دهد؟ درستي نشان مي دو جنگ اول و دوم جهاني را به

  ر خود ساخت.هاي فرهنگي اين دو جنگ ريشه در فرهنگ سكولار داشت و همة جهان را درگي ) فوكوياما ـ زمينه1
  دو جنگ، ريشه در فرهنگ غرب داشت و جنگ به كشورهاي اروپايي و غربي محدود نشد.  هاي فرهنگي اين ) هانتينگتون ـ زمينه2
  هاي فرهنگي اين دو جنگ پوشش مذهبي داشت و به كشورهاي غربي و اروپايي محدود شد. ) مالتوس ـ زمينه3
  مذهبي و ديني بود و آتش دو جنگ همة جهان را درگير خود ساخت.هاي فرهنگي اين دو جنگ  كنت ـ زمينه  )4

 درستي آمده است؟  هاي سياسي توسط بحران اقتصادي در كدام گزينه به فرايند فروپاشي نظام -78

  هاي سياسي فروپاشي نظام ل آن عدم كنتر افزايش دامنة بحران  ) انتقال بحران به قشر ضعيف جامعه 1
 هاي سياسي فروپاشي نظام مقاومت اقشار محروم  عدم كنترل آن  ) دربرگرفتن مجموعة نظام اجتماعي 2

فروپاشـي   كاهش اهميت مرزهاي جغرافيايي و سياسي  تأثيرپذيري از عوامل داخلي كشور عه بحران به قشر محروم جام انتقال) 3
  هاي سياسي نظام

  هاي سياسي فروپاشي نظام كاهش قدرت خريد مردم  ها تعطيلي كارخانه ) دربرگرفتن مجموعة نظام اجتماعي 4
گرا هاي منورالفكران غربو در رابطه با ويژگي نادرستهاي نخستين بيدارگران اسلامي هاي زير در رابطه با ويژگييك از گزينهكدام ترتيب به -79

 درست است؟

گرايانة غرب متجدد بود، براي منورالفكران ناسيوناليسم كه انديشة سياسي قوم -دي و سياسي جوامع اسلامي بودند.) خواستار استقلال اقتصا1
 معنا بود. گرا مفهومي بيغرب

گـرا ماننـد بيـدارگران    منـورالفكران غـرب   -ديدنـد. تر در رفتار و قدرت سياسي و اقتصـادي آن مـي  غرب را بيش ) بيدارگران نخستين، خطر2
 هاي اسلامي بودند. لامي، خواستار اصلاح رفتار دولتاس

گرا حضور سياسي و منورالفكران غرب -كردند.) ضمن آشنايي عميق با فرهنگ غرب، به خطر كشورهاي غربي براي جوامع اسلامي توجه مي3
 دانستند. اقتصادي كشورهاي استعمارگر را يك فرصت مي

هاي نخسـتين بيـدارگران اسـلامي در    هايي از حركتهاي جهاديه، نمونها روسية تزاري و تدوين رساله) حضور فعال عالمان ديني در مقابله ب4
  كردند. نسبت به كشورهاي استعمارگر احساس خطر مي -ايران است.

 گيرد؟در كدام قسمت جدول جاي مي ترتيببههريك از عبارات زير  -80

  اي بود. هاي قومي و منطقه نيازمند حمايت -
  ش آن، نتيجة زوال تدريجي قدرت كليسا بود.پيداي -
  كند. ترين تأثير را در توزيع جهاني فرهنگ غرب ايفا مي عميق -
  
  
  
  
  ) ج ـ ب ـ الف4  ) الف ـ ب ـ ج3  ) الف ـ ج ـ ب2  ) ج ـ الف ـ ب1

  هاي سياسي سكولارقدرت  محور اقتصاد سرمايه  علوم انساني غربي
  ج  الف  ب
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     دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  شناسيروان
  

  

  
  
  

 ؟ ضعف اين روش كدام است ههاي حل مسئله استفاده شده و نقط يك از روش امدر مثال زير از كد - 81

  »كند. استخدام مي يجديد انهاي ادبيات و رياضي، دبير آموزان در درس دانش علت افت تحصيليمدير مدرسه پس از بررسي «

  مشخصاكتشافي ـ تبعيت نكردن از اصول و قواعد ) 2  خرد كردن ـ عدم تضمين دستيابي به هدف) 1

  مهندسي معكوس ـ دشواري نيازسنجي واقعي) 4    بر بودن تحليلي ـ زمان) 3

 ؟نيستكدام گزينه صحيح  - 82

  .است مطلوبگيري بين انتخاب دو موضوع  ناشي از ناتواني در تصميمترين نوع تعارض، تعارض گرايش ـ گرايش است كه  ساده )1

  .گيري نباشيم ريم ولي قادر به تصميمبيانگر موقعيتي است كه حتماً بايد تصميم بگيتعارض  )2

  شود. در تعارض گرايش ـ اجتناب فرد با حالت درهم آميختن احساسات مثبت و منفي مواجه مي )3

  شود. سقوط، باعث ايجاد تعارض اجتناب ـ اجتناب مي ترس او ازجذاب بودن چتربازي براي يك نوجوان و در عين حال  )4

 ؟ نيستطرح كدام سؤال معقول  با توجه به فرضية تأييدشدة زير، - 83

  »آيد. گراد به جوش مي درجة سانتي 100در شرايط عادي، آب در «

  دماي جوش آن دارد؟ در وجود ناخالصي در آب چه تأثيري) 1

  كند؟ با افزايش ارتفاع از سطح دريا، نقطة جوش آب چه تغييري مي) 2

  آيد؟ ميدرجه در چند درجه به جوش  25مقداري آب مقطرّ در دماي ) 3

  بر نقطة جوش است؟ مؤثر آيا فشار آب هم جزء عوامل) 4

  …شناسي سلامت  در روان - 84

  اعتقاد بر اين است كه بيماري و سلامت دو جنبة جداگانه هستند و براي رسيدن به سلامت كامل، بايستي بيماري و علل وقوع آن رفع شوند.) 1

  سلامتي، ارتقاي آن هم مدنظر است.براي حفظ ها،  بيماريعلاوه بر پيشگيري و درمان ) 2

  شود. هاي رواني استفاده مي شناسي براي پيشگيري و درمان بيماري هاي روان از شواهد تجربي و يافته) 3

  شود. هاي جسماني بررسي مي نقش متغيرهاي رواني در سه جنبة عامل، هدف و پيامد بيماري) 4

كنـد؛ حسـين از تـرس اينكـه مبـادا       گردان نيز استفاده مـي  هاي روان كت كرده و از قرصشبانه شر هاي مهمانيطور مداوم در  دوست حسين به« - 85

گيري نادرست  گيري حسين و مانعي كه موجب تصميم سبك تصميم ،ترتيب به» كند. ها همراهي مي او را در اين مهماني ،دوستش را از دست بدهد

 ؟ درستي بيان شده است شود، در كدام گزينه به او مي

  عدم كنترل هيجاناتتكانشي ـ ) 2    اسي ـ عدم كنترل هيجاناتاحس) 1

  احساسي ـ اعتماد افراطي) 4    اعتماد افراطيوابسته ـ ) 3
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 ؟ رشد انسان، گزينة صحيح كدام استهاي  و حيطه با توجه به مراحل - 86

  ماهگي است. 15، صورت مستقل به كسب توانايي راه رفتنسن ميانگين ) 1

  شود. د، به چهار دورة اصلي تقسيم ميعمر انسان بعد از تول) 2

  سالگي است. 14-13دورة كودكي، از زمان تولد تا  در منظور از رشد) 3

  شوند. حافظه، استدلال، محبت، قضاوت و حل مسئله در حيطة شناختي رشد بررسي مي) 4

هاي حل  به كدام مفاهيم يا بخش» هاي قبلي لاح روشود و اصبتمايل به به«و » قابل تعميم بودن يادگيري حاصل از حل مسئله«عبارات  ترتيب به - 87

 ؟ مسئله اشاره دارند

  اهميت حل مسئله ـ مرحلة چهارم حل مسئله) 1

  اهميت حل مسئله ـ مرحلة پنجم حل مسئله) 2

  هاي حل مسئله ـ مرحلة چهارم حل مسئله ويژگي) 3

  هاي حل مسئله ـ مرحلة پنجم حل مسئله ويژگي) 4

 ؟ است» محروميت حسي«ي زير، بيانگر شرايط ها يك از گزينه كدام - 88

  هاي دروني يك از محرك هاي حسي به هيچ گويي گيرنده عدم پاسخ) 1

  هاي بيروني محروم ماندن اغلب حواس انسان از تحريك) 2

  هاي بيروني هاي حسي به وسيلة محرك يك از گيرنده عدم تحريك هيچ) 3

  شده حساسهاي ا توجهي حواس مختلف به تمامي محرك بي) 4

 ؟ است با توضيحات زير در ارتباطكدام گزينه  - 89

تواند طناب يا زنجير را پاره كند تا جايي كه  بندند، فيل نمي ها را در كودكي با طناب يا زنجير محكمي به يك پايه يا ستون، محكم مي فيل«

  ».آموزد كه آرام باشد شود و مي م ميبه همين دليل را ؛يابد تلاشش بيهوده است و هر كاري بكند خلاصي نخواهد داشت درمي

كنيم كه ناتوانيم و درنتيجه با وجود تلاش بسيار بـاز   يعني باور مي ؛توانيم ي است نه اينكه واقعاً نميردليل يادگي هاي ما به ) بسياري از ناتواني1

  مانيم. هم ناكام مي

  نامند. شده مي قعيت ناگوارش را تغيير دهد، حالت او را درماندگي آموختهآيد تا مو برنمي دستشاگر فرد به اين باور برسد كه هيچ كاري از ) 2

  فرد بايد پيروزي يا شكست را به عوامل دروني مانند تلاش نسبت دهد نه به عوامل بيروني مانند دشواري تكليف.) 3

ز بيراهه رفتن و اتلاف منبع انـرژي خـود مصـون    شود، هدف معين فرد را ا انتخاب هدف علاوه بر ايجاد توانمندي باعث انسجام در رفتار مي) 4

  دارد. مي

 ؟ خواند چرا فرد مسلط به زبان فارسي، متن داخل شكل زير را به صورت صحيح و بدون ايراد مي - 90

  وسيلة ادراك به معنادار شناختي هاي بيروني به اطلاعات روان تبديل محرك) 1

  اجزا توجه به روابط بين اجزا علاوه بر توجه بر مجموع) 2

  هاي حسي تأثيرپذيري ادراك از نوع پردازش علاوه بر ويژگي) 3

  اشياءپردازش ادراكي مبتني بر شكل و ظاهر ) 4

را من شمال ايران 
 را دوست دارم
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 (مهسا عفتي)  »4«گزينة  -1

  a b b ab ab a b ab b ab      2 2 2 2 2 24 3 6 2 4 2 3 6    

  ab( a b) b( b a)    2 2 3 2´ÄoÃ¬ïÂ¶n¼T¨IÎ  

  b( a b)( a ) 2 2 3b( a b)2´ÄoÃ¬ïÂ¶n¼T¨IÎ pH  
---------------------------------------------- 

 )حميدرضا سجودي(  »3«گزينة  -2

)  روش اول:  x ) ( x )     23 5 36 3 5 6ÁoÃ¬ï¾zÄn    

  
x x

x x

     
      


113 5 6 3
13 5 6 3

    

  x x ( )        
11 1 12 4 43 3 3    

  روش دوم:

  ( x ) x x     2 23 5 36 9 30 25 36    

  

x x ( x )( x )

x x

x x

       

     
     


29 30 11 0 3 11 3 1 0
113 11 0 3

13 1 0 3

    

  x x ( )       
11 1 12 43 3 3    

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »1«گزينة  -3

  
x x x

  
  2
1 1 1 11 1 1

    

  (x ) (x )

x x

   
  

 
 2 2

1 1 1 31 1
1 1

    

  x x x       2 23 1 4 2  
  ( )   2 2    ها مجموع جواب 0

---------------------------------------------- 

 )سارا شريفي(  »3«گزينة  -4

  x
   

  
2 4 6 8 5 25 55   (ميانگين) 5

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( )        
 

2 2 2 2 2
2 2 5 4 5 6 5 8 5 5 5

5
  يانس)ر(وا

    
 

9 1 1 9 45    

    4   (انحراف معيار) 2

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  -5

  xf (x) x f ( ) ( )       22 21 2 2 1 2 1 1    

  xg(x) g( )
x ( )

   2
2 2

3 3 32 22
    

f ( ) g( )


     
3 1 12 2 1 2 2 2  

 ---------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »3«گزينة  -6

  (y k) x (y k) x y k x

y x k

          
   

22 10 0 2 10 5
5

    

  A(a, a) : a k a a k        1 2 5 1 2 3 1    
  B( a, a) : ( a) k a    2 2 3 5 2 2 3    

  a k a a k        10 2 3 7 2    
( ) a ka k a a

a ka k

                   

1 3 1 13 1 4 1 47 27 2
    

  
a

a k ( ) k

k k


      

    

1
4 13 1 3 14

3 114 4

    

  a k ( ) ( )


        2 21 1 1 2 1 8 72 24 4 16 4 16 16    

---------------------------------------------- 

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  -7

  كنيم: گيري آن را مشخص مي نوع متغير و مقياس اندازه
  كيفي ترتيبي ←مقام ورزشكاران 

  كمي نسبتي ←طول عمر گوشي 
  كيفي ترتيبي ←سايز بلوز 

  كمي نسبتي ←سن وزيران 
  نسبتيكمي  ←گنجايش باك خودروها
  اي كمي فاصله ←دماي هواي داخل مترو

---------------------------------------------- 

 )امير زراندوز(  »4«گزينة  -8

    200 10   ميانگين اوليه = مجموع اوليه× تعداد  2000
  ,   180 190 370 200 210 410    

وارد شـــده لـــذا بايـــد عـــدد   410عـــدد  370پـــس بـــه جـــاي عـــدد  
( ) 410 370   را از مجموع اوليه كم كنيم: 40

  
   

2000 40 1960 19610 10
Â÷¤H»  Ì¼μ\¶

jHk÷U واقعي ميانگين  

 )1رياضي و آمار (
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 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  -9

  x
       

  
   

1 3 2 3 3 1 4 2 5 30 31 3 3 1 2 10    

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( )        
 

2 2 2 2 2
2 1 3 2 3 2 3 2 3 3 3

10    

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( )        


2 2 2 2 23 3 3 3 4 3 5 3 5 3
10    

  /
        

  
4 1 1 1 0 0 0 1 4 4 16 1 610 10    

---------------------------------------------- 

 )(محمد بحيرايي  »1«گزينة  -10

  n
n

     
0 0

0360 36060 6IÀoÃûT¶jHk÷U:زاوية بين دو شعاع متوالي  

اگر سه متغير جديد اضافه شود، تعداد متغيرها  6 3   خواهد شد، در نتيجه: عدد 9

n
      



0 0360 360   والي در نمودار جديدزاوية بين دو شعاع مت:0409
---------------------------------------------- 

  
  

 )فاطمه فهيميان(  »2«گزينة  -11

الف) اولين مرتبه از نيازهاي اولية زندگي، مادي است؛ نياز به غذا، آب سالم، 
نيازهاي انسان  .رود شمار مي سرپناه و نياز به امنيت از نيازهاي اولية انسان به

شود بلكه نيازهاي عاطفي، روحي، نياز به علـم،   به نيازهاي مادي محدود نمي
هـا و ... از جملـه    هنر، فرهنگ، دين و اخلاق، نياز به ارتباط و تعامل با انسان

  ها انسان به كمال خود نخواهد رسيد. نيازهايي است كه بدون رفع آن
ود، مراتب نيازها را بـه خـوبي طـي    ب) اگر انسان در رفع نيازهاي طبيعي خ

نكند و در يك مرتبه متوقف بماند به خلق نيازهاي كاذب بـراي خـود اقـدام    
  جويي خود را سيراب كند. كند تا حس كمال مي

ها و جوامع، هميشه بهترين و برترين گزينة خود را از نظـر منـافع،    ج) انسان
ي خـود را از دسـت   كنند و با اين انتخـاب، بهتـرين گزينـة بعـد     انتخاب مي

 ةعنوان مثـال شخصـي كـه ميـان دو گزينـة كـار كـردن و ادام ـ        دهند. به مي
توانست از طريق  كه مي را درآمدي ،كند تحصيل را انتخاب ميادامة تحصيل، 

  دهد. اشتغال به دست آورد از دست مي
---------------------------------------------- 

 )نجات شيرزاد(  »3«گزينة  -12

  توليد خالص داخلي سرانه = توليد خالص داخلي×  كشور كل تجمعي  
ميليون تومان     28 25   توليد خالص داخلي700

  + توليد خالص داخلي = توليد خالص ملي  
  اند كشور كه مقيم خارج افرادتوليد ارزش  - توليد خارجيان مقيم كشورارزش 

ميليون تومان      700 120 70    توليد خالص ملي 750
   استهلاك هزينة توليد ناخالص داخلي = - توليد خالص داخلي   

ميليون تومان    780 700   استهلاك هزينة 80
  خالص مليناتوليد هزينة استهلاك + توليد خالص ملي =   

ميليون تومان    750 80   توليد ناخالص ملي 830

  
Â±¶ }²IiIº kÃ²¼U
n¼z¨  ®¨  SÃ÷μ] توليد ناخالص ملي سرانه  

/تومان   
830 33   توليد ناخالص ملي سرانه 225

 )نجات شيرزاد(  »4«گزينة  -13

  الف)
  2016) = توليد كل به قيمت جاري در سال 2016سال مقدار محصولات كشاورزي در 

  × 2016قيمت محصولات كشاورزي در سال + (  
  )2016مقدار محصولات نفتي در سال ×  2016(قيمت محصولات نفتي در سال   

x)دلار  ) ( ) ,    500 1200 200    2016توليد كل به قيمت جاري در سال 440000
(دلار   , ,  500 240 000 440    )2016قيمت محصولات كشاورزي در سال 000

,دلار   
 

200 000    2016قيمت محصولات كشاورزي در سال 400500

  ب) 
  2016) = توليد كل به قيمت ثابت در سال 2016مقدار محصولات كشاورزي در سال   

  × 2015ال (قيمت محصولات كشاورزي در س+   
  )2016مقدار محصولات نفتي در سال ×  2015(قيمت محصولات نفتي در سال   

( ) ( )   500 300 200   2016توليد كل به قيمت ثابت در سال 1000
,دلار    , ,  150 000 200 000 350 000   
  2016افزايش توليد كل ناشي از تورم در سال   

  2016كل به قيمت جاري در سال توليد  - 2016توليد كل به قيمت ثابت در سال   
,دلار   , ,  440 000 350 000 90   2016 سال افزايش توليد كل ناشي از تورم در000

---------------------------------------------- 

 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  -14

ازاي دريافت  قراردادي است ميان صاحب باغ و ديگري كه به» مساقات«الف) 
  دهد. ي از باغ و برداشت را انجام ميردا ، كار نگهمقداري از محصول

  تأثيرات بورس بر اقتصاد جامعه:ب) 
كـار انـداختن    گذاري در جامعه از طريق جذب و بـه  ) افزايش حجم سرمايه1

  هاي راكد سرمايه
كنندگان  ) تنظيم معاملات بازار سرمايه از طريق برقراري ارتباط بين عرضه2

  و تقاضاكنندگان سرمايه
سـازي   هـا از طريـق بررسـي و شـفاف     جلوگيري از نوسان شـديد قيمـت   )3

  گذاري سهام و اوراق بهادار ها و قيمت اطلاعات مالي شركت
ري يگركـا  انـداز و بـه   ) كاهش نرخ تـورم از طريـق تشـويق مـردم بـه پـس      4

  هاي مفيد اقتصادي اندازها در فعاليت پس
  هاي بزرگ دولتي و خصوصي هاجراي پروژ براي هاي لازم ) فراهم آوردن سرمايه5

هاي مالياتي يا  ج) افزايش در مخارج جاري يا عمراني دولت و كاهش در نرخ
انبساطي) بهترين راه تحريـك تقاضـاي كـل    هاي مالياتي (سياست مالي  پايه

  تواند رونق را به بازار برگرداند. است كه در مواقع ركود مي
ت متغيرهاي كلان اقتصادي هايي كه دولت براي كاهش نوسانا د) به سياست

هاي تثبيت اقتصادي گفته  كند سياست مانند اشتغال، تورم و رشد، اعمال مي
  كنند. مدت مديريت و تنظيم مي شود كه تقاضاي كل اقتصاد را در كوتاه مي

قانون اساسي اشاره  43به ضوابط اصل » 3«در گزينة » هـ«تنها قسمت هـ) 
  حفاظت محيط زيست تأكيد شده است. برقانون اساسي  50در اصل ندارد. 

تـر باشـد، مقاومـت و در پـي آن      و) هرچه منـابع درآمـدي كشـور گونـاگون    
شود. تأكيد بر اصلاح نظام مالياتي، افزايش  پيشرفت كشور بيشتر تضمين مي

جـاي نفـت    هاي نفتي بـه  صادرات غيرنفتي و حركت به سمت فروش فراورده
  كند. مي خام به تنوع منابع درآمدي كشور كمك

 اقتصاد
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 (فاطمه فهيميان)  »1«گزينة  -15

ميليون تومان    
2 40   بهاي ماهيانة كارگاه اجاره 165

ميليون تومان    16 12   بهاي ساليانة كارگاه اجاره 192
/ميليون تومان      1 5 8 12   حقوق ساليانة تمامي كارمندان 144

/ميليون تومان    
20 144 28   هاي توليد هزينة استهلاك ساليانة ماشين8100

/ميليون تومان   /    192 144 40 28 8 404   هاي ساليانه مجموع هزينه8
,= تومان 70ميليون تومان    , ,  200 350 000 70 000   درآمد ماهيانه000

ميليون تومان     70 12   درآمد ساليانه 840
  درآمد ساليانه = سود (زيان) ساليانه - يانه هزينة سال  
/)سود(ميليون تومان    /  840 404 8 435 2   

---------------------------------------------- 

 )نجات شيرزاد(  »4«گزينة  - 16

درصد    
12 سهم دهك دوم 43 12 هك ششمسهم د = 3× سهم دهك دوم  

   4 سهم دهك نهم 
1
  سهم دهك دوم 4

درصد      
4 4 4 161
4

  سهم دهك نهم

  = سهم دهك سوم 100 -  )دهك سومسهم جز  ها به دهك تمامي مجموع سهم(  
)درصد    )          100 2 4 6 9 12 14 15 16 17 5   
  الف)

  هاي دوم و نهم مجموع سهم دهك=  4+  16=  20درصد   

    
20 45

´¿º » ³»j ÁIÀ¦Àj ´¿w Ì¼μ\¶
³¼w ¦Àj ´¿w    

  ب)
درصد    2 4 5   از درآمد ملي هاي اول تا سوم مجموع سهم دهك11

ميليارد دلار    
11200   هاي اول تا سوم از درآمد ملي مجموع سهم دهك22100

---------------------------------------------- 

 )نسرين جعفري(  »3«گزينة  -17

اسـت و بـه پرسـش     مربوط به تقاضـا  2و  4هاي  منحني :Aالف) در بخش 
منحنـي  در باشـند كـه    منحني عرضه مي 3و  1هاي  مرتبط نيست و منحني

نندة قـارچ داراي  ك دهد كه عرضه عرضه داراي شيب كم است و نشان مي) 1(
كاهش قيمـت  تواند با  و مي داردو قابليت انعطاف زيادي است مديريت خوب 

  نظر كرده و به جاي آن به توليد توت فرنگي بپردازد. قارچ از توليد آن صرف
با وجودي كه قيمت خـودرو در بـازار بـالا رفتـه اسـت ولـي ايـن         :B شدر بخ

لذا منحني و سود بيشتري ببرد  خود را افزايش بدهدتواند توليد  توليدكننده نمي
  .اش با شيب بيشتر است و اصطلاحاً كشش قيمتي عرضه پايين است عرضه

ب) دستيابي به توسعه، علاوه بر رشد اقتصادي، مستلزم دستيابي بـه برخـي   
هـاي ديگـر و بهبـود وضـعيت مـردم در مـواردي ماننـد بهداشـت و          شاخص

د به زندگي، برخورداري از امكانات آموزشي، مشـاركت مـؤثر در   سلامت، امي
اجتماعي، سطح تحصـيلات، دسترسـي بـه آب سـالم،      - هاي سياسي  فعاليت

  ومير نوزادان، بهبود توزيع درآمد و كاهش فقر است. كاهش نرخ مرگ

گذاري بيشتر يا  هرگاه كشوري با برخورداري از عوامل توليد بيشتر مثل سرمايه
تر، ظرفيت توليدي خود را افـزايش   هاي بهتر و فناوري مناسب يري روشكارگ به

تواند ناشـي از   گوييم در مسير رشد گام برداشته است. اين افزايش مي دهد، مي
هاي جديد، گسترش و توسعة مراكـز   افزايش سطح زير كشت، تأسيس كارخانه

  باشد. ها توليدي و يا استفادة بهتر از امكانات و منابع و نظاير اين
ها از سـطح حـداقل معيشـتي معـين      پ) در هر جامعه، افرادي كه درآمد آن

كمتر باشد، زير خط فقر قرار دارند و به نيازهاي ابتـدايي زنـدگي ماننـد آب    
   سالم، تغذيه، خدمات بهداشتي، آموزشي، پوشاك و سرپناه دسترسي ندارد.

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »2«ة گزين -18

ريال     الف)  
155500   ماليات ماهانة فرد 825100

ريال     825 12   ماليات سالانة فرد 9900
,ريال  ب)   5500 825 4   خالص ماهانة فرد ةماند 675

ج) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه تصاعدي است. در اين نظام ماليـاتي، نـرخ   
ليات با افزايش درآمد يا دارايي زياد و به عكس با كاهش درآمد يـا دارايـي   ما

افراد با درآمدهاي بيشتر با نرخ بيشتر و افراد بـا  شود؛ به عبارت ديگر  كم مي
پردازند. نرخ تصاعدي ماليات در  تر با نرخ كمتري ماليات مي درآمدهاي پايين

  تعديل درآمد و ثروت افراد جامعه مؤثر است.

3فرد  د)
كند و مـابقي   ماندة خالص سالانة خود را براي امور شخصي خرج مي 5

2يعني 
  ماند. گذاري در اختيار فرد باقي مي ماندة خالص سالانه براي سرمايه 5

,ريال   ,  4 675 12 56   مانده خالص سالانه 100

, ريال   ,  
2 2 56 100 22 4405   مانده خالص سالانه 5

---------------------------------------------- 

 )سارا شريفي(  »1«گزينة  -19

هـاي   الف) نادرست است. زماني كه پول كاغذي رايج بود، پشتوانه پول، پـول 
  كه نزد صراف يا بانك بود. هاي طلا و جواهراتي بود فلزي و شمش

هـا در جامعـه    پول به سـطح عمـومي قيمـت    ب) نادرست است. قدرت خريد
ها افزايش يابد، قـدرت   بستگي دارد؛ به بيان ديگر هرچه سطح عمومي قيمت

  يابد و برعكس. خريد پول كاهش مي
همه متغيرهاي اقتصـادي بـه دو گونـة    ج) نادرست است. نقدينگي هم مانند 

گي تـوان از افـزايش نقـدين    شود. فقـط زمـاني مـي    اسمي و واقعي تقسيم مي
  صحبت كرد كه نرخ رشد آن از نرخ رشد تورم بيشتر شده باشد. 

  د) درست است.
  هـ) درست است.
  و) درست است.

اندازها   كارگيري پس انداز و به ي) نادرست است. بورس با تشويق مردم به پس
  هاي مفيد اقتصادي، در كاهش نرخ تورم مؤثر است. در فعاليت
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 )سارا شريفي(  »2«گزينة  -20

  
ÁHï¾ÄI¶ow Á¯I¨  xpnH

·A kÃÿ¶ oμø هزينة استهلاك سالانة كالا  

سال    
120 اي عمر مفيد كالاي سرمايه158 

1208 ÁHï¾ÄI¶owÁ¯I¨kÃÿ¶oμø    

ميليون ريال    
10120   ميزان كاهش بهاي كالا12100

ميليون ريال    120 12   بهاي جديد كالا 108

/الميليون ري   
108 7   هزينة استهلاك كالا با احتساب قيمت خريد 215

/ميليون ريال   /  7 2 3 21   آخر سه سالهزينة استهلاك  6
  ميزان درآمدزايي ساليانة بنگاه=درآمد خالص ساليانة بنگاه -  ة بنگاهنياهزينة استهلاك سال  

ميليون ريال    30 8   درآمد خالص ساليانة بنگاه 22
----------------------------------------------  

  
  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة  -21

ــبوا« ــد »:ولاتَس ــنام ندهي ــة[/ «دش ــذين ]الآله ــدايانِ[»: الّ ــايي را ]خ  / آنه

كـه االله را  :  »االله وايسبفَ« /االله جز»: االله دونِ من/ «خوانند فرا مي »:يدعونَ«
  دهند.دشنام 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
) نيـز ترجمـه   دونِ من)/ (نادرستپرستند ( كه بت مي به كساني»: 2«گزينة 

  نشده است.
 .(فعل عبارت سوال به صيغة نهي است نه نفي) دهيد دشنام نمي»: 3«گزينة 
طب اسـت نـه   گويند (فعلِ عبارت سوال به صيغة مخا ناسزا نمي»: 4«گزينة 

  غايب)/ مگر (نادرست). 
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -22

»: الحفلـة «هـا/   صـندلي »: الكرَاسـي «مـادران/  »: الامُهـات «نشاند/ »: أجلسَت«

  هاي با ارزششان جايزه»: الغالية جوائزهنّ«بخشيد، اعطا كرد/ »: منحَت«جشن/ 

----------------------------------------------  

 نژاد) (ابراهيم غلامي  »2«گزينة  -23

 /كـه دوسـتم    »:انََّ صـديقي «/  ديدم »:رأيت« / كه هنگامي ،كه زماني »:لما«
 ن هـم م »:اَنا ... اَيضاً« /هشت كتاب  »:كتبٍ ثمانية«/  خوانده است »:قد قَرَأ«
 /»لتاَمثالهـا « /نه تا  »:تسعة/ «كه بخوانم  »:انَ اَقرأَ« /تلاش كردم  »:حاو«: 

  مانند آن
----------------------------------------------  

 نژاد) (ابراهيم غلامي  »4«گزينة  -24

»دشاهباشد. مي» كند مشاهده مي«فعل معلوم به معني » ي  

 شيرودي) (مرتضي كاظم  »2«گزينة  -25

 ـ« ميوه، »:الفاكهة« تر و تازه، »:النّضرة« ش « انـار،  »:انالرّمشـمزردآلـو.   »:الم
  و از يك نوع نيست. هماهنگها  با بقيه لغت »النّضرة«كلمه 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ابر »:السحاب« آب، »:الماء« ابر، »:الغيَم« باران، »:المطرَ«: »1« ةگزين
  كرَه  »:الزّبدة« چاي، »:الشّاي« پنير، »:الجبن« نان، »:الخبُز«»: 3« ةگزين
  تور »:الشبّكة« بندر، »:الميناء« دريا، »:البحر« ماهي، »:السمكة«»: 4« ةينگز

---------------------------------------------- 

 شيرودي) (مرتضي كاظم  »4«گزينة  - 26

آن  ةكنون دربـار نه، تـا  / شناسي؟را مي گريهاي گردش آيا مكان :»4« ةگزين ترجمة
  فكر نكردم) :حيح(ص (كه اين پاسخ خطاست) ولي از تو خواهم پرسيد فكر نكرديم

  هاي ديگر: تشريح گزينه
اتــاقم تميــز نيســت و /  اي دوســتم؟ داردچــه مشــكلي اتاقــت »: 1«گزينــة 

  همچنين يك ملحفه نياز دارم.
يـك   لطفـاً  بله،/ آيا چيزهاي ديگري نياز داري؟  م،مبه روي چش »:2« ةگزين

  بده. به من شارژر براي تلفن همراهم
 درآن را به سفارش دوستم / چگونه اين هتل را در اينجا يافتي؟  »:3« ةگزين

  جو كردم.و اينترنت جست
----------------------------------------------  

 )شيرودي (مرتضي كاظم  »2«گزينة  -27

 ؛»يك روز به نفع تو و يك روز عليه تـو  روزگار دو روز است:«: عبارت ةترجم
 »2«گزينـة  كه بـا بيـت    آورد و گاهي زهر، بار مي هيعني روزگار گاهي نوش ب

 قرابت معنايي دارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  پذيرم. شوم و آن را مي از ناسازگاري روزگار ناراحت نمي»: 1«گزينة 

مراقــب بــاش و ببــين در  .روز زنــدگي تــو همــين امــروز اســت »:3«گزينــة 
  چه فكر و خيالي جريان دارد.ات  زندگي
  تو در مقابل به نرمي رفتاركن. ،كند هروقت دشمنت درشتي مي »:4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )شيرودي (مرتضي كاظم  »1«گزينة  -28

يعنـي بـراي    ؛قـرار ده)  آيندگان(براي من يادي نيكو در ميان  عبارت ةترجم
زرق و بـرق   كه خانـه و زنـدگي پـر   است آدمي اگر نام نيك بماند بهتر از آن 

 بماند.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 ،وفـايي  بي( افتد آن مي خود در هركه چاهي براي برادرش بكند،»: 2«گزينة 

  خطاست)
(ضربه خـوردن از آشـنا،    كند هر كه دشمني بكارد، زيان درو مي»: 3«گزينة 

  خطاست)
(لطـف و كـرَم در مقابـل     شوند شناخته مي شان چهرهها از  مجرم»: 4«گزينة 

  مجرمان، خطاست)
---------------------------------------------  

 )مسعود محمدي(  »2«گزينة  -29

لُ «بـر وزن  » يتَصارع«، »يفعْلُ«بر وزن » ينْشطُ« بـر وزن  » يفكـّرُ «و » يتفاعـ
   هستند. »إفعال، تفاعل، تفعيل«هاي  ترتيب از باب به» يفعَلُ«

 )1عربي، زبان قرآن (
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 )(مسعود محمدي  »3«گزينة  -30

  مجهول بشود؟ نيستال: كدام فعل ممكن صورت سؤ
هـاي   فعل متعـدي (گـذرا بـه مفعـول) نـداريم و فعـل      » 3«در عبارت گزينة 

ــع، يصــدق« ــل   » يرتف ــابراين قاب ــتند، بن ــول هس ــدون مفع ــر دو لازم و ب ه
  باشند. شدن نمي مجهول

ر   «ترتيب  ها به در ساير گزينه ر، يـأمرُ، نَكسـ همگـي  » شكرَ، فرَّح، خاطبَ، خيـ
  شدن هستند. عدي و قابل مجهولمت

أصـبح)   - لـيس   - صار  - )، ناقصه (كان مفعولنكته: افعال امري، لازم (بدون 
 شدن نيستند. قابل مجهول

----------------------------------------------  

  
 

 (آزيتا بيدقي)  »1«گزينة  -31

شـوند و جهـان، از    طـرد مـي   در جهان متجدد، عناصـر معنـوي و مقـدس    - 
گونه قداستي برخوردار نيست. جهان صرفاً از مـواد و موجـودات خـامي     هيچ

كـار گرفتـه    ساخته شده است كه در اختيار و كنترل بشرند؛ به وسـيلة او بـه  
  گونه قداستي ندارند. رسند و هيچ شوند و به مصرف مي شوند، دگرگون مي مي

ها، سـبب   چنين تنوع اراده و اختيار آن همها و  تنوع آگاهي و معرفت انسان - 
 شود. هاي اجتماعي مختلف (مثل آپارتايد و اسلام) مي پيدايش جهان

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  -32

ها، بر اساس آگـاهي يـا    ها، هنجارها و كنش حق و باطل بودن عقايد، ارزش - 
شود.  هاي اجتماعي مختلف تعيين نمي توجهي مردم جهان يا بي  جهل، توجه

هـاي   پرسـتي و شـرك، از عقايـد و ارزش    استكبار، غلبه بر ديگر جوامع، پـول 
ها با نوع مواجهـة جوامـع مختلـف بـا      اند. باطل بودن اين عقايد و ارزش باطل
هـاي اجتمـاعي    شود. بنابراين حـق و باطـل، تـابع جهـان     ها دگرگون نمي آن

  نيست.
هـا   اي آن اي، هويت اجتماعي افراد بر اساس جايگـاه قبيلـه   در جامعة قبيله - 

  شود. اين مورد بيانگر نسبت هويت فردي و اجتماعي است. مشخص مي
بر بعد متغير هويت، داراي بعد ثابت هويت نيز هست. هـر فـردي    انسان علاوه - 

ولي خـود  گذارد؛  در طول زندگي خود، تغييرات هويتي بسياري را پشت سر مي
  داند همان شخصي است كه همة آن تغييرات را سپري كرده است. مي

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)  »4«گزينة  -33

  هاي نادرست:   تشريح گزاره
افـراد   اي ـخود كنشـگر   يعني ؛يافراد انسان ةكنش، به اراد يهاامدياز پ يبرخ
  .وابسته است گريد

  جتماعي، شيوة انجام كنش اجتماعي است.هنجار ا
---------------------------------------------- 

 (پارسا حبيبي)  »2«گزينة  -34

كـلان آن   ياجتمـاع ي هـا  و ارزش دي ـهر جامعه بر مـدار عقا  يفرهنگ تيهو
 تيو به رسم رنديها را بپذ از ارزش يجامعه، نوع افراده گا هر. رديگ يشكل م

هـا   و ارزش دي ـعقا ني ـا كهي تا زمان و ديآ يم ديپد يهنگفر تيبشناسند، هو
  .آورد يباشند، دوام م رشيمورد پذ

شناسـند و بـدان    اي كه اعضاي آن حق را مـي  جامعة مشرك و فاسق (جامعه
  پايبند نيستند.)، مانع تحقق جهان اجتماعي اسلامي است.

 (پارسا حبيبي)  »1«گزينة  -35

گيـرد و برخـي افـراد     امـل شـكل نمـي   طور ك پذيري به گاهي فرايند جامعه - 
شوند. همواره افرادي هستند كه جذب عقايـد و   پذير نمي طور كامل جامعه به

ــان اجتمــاعي خــود نمــي  ارزش ــا و   هــاي جه ــه نهاده شــوند و نقشــي را ك
پذيرنـد. ايـن افـراد بـه      ها انتظار دارند، نمي هاي مختلف جامعه از آن سازمان

  دهند. د و رفتارهاي مخالف انجام ميحقوق و تكاليف خود پايبند نيستن
را انسـداد اجتمـاعي    يمسدود بودن راه ارتقـا و تحـرك اجتمـاعي صـعود     - 

  .گويند مي
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 36

  تشريح مورد نادرست:
و كمتـر در  جانبه و فراگير دارند  هاي عميق جهان اجتماعي تأثيرات همه لايه

 معرض تغييرند.

---------------------------------------------  

 (الهه خضري)   »4«گزينة  -37

  توانند حرف بزنند. از كلمات، نمي آگاهيكودكان به علت عدم 
  دهد. را نشان مي ارادهگيري نقش  تصميم

اداي احترام  معناي بهآموزان در هنگام ورود معلم به كلاس،  بلند شدن دانش
  به او است.

---------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  -38

شـود،   گيـري هويـت اجتمـاعي افـراد طـي مـي       به مسيري كه براي شـكل  - 
  گويند. پذيري مي جامعه

  شود. اقناع روشي است كه به واسطة آن، فرهنگ در افراد دروني مي - 
پذيرش فرهنگ جامعه و انطباق افراد بـا  هايي كه براي  به مجموعه فعاليت - 

  گويند. شود، كنترل اجتماعي مي انتظارات جامعه انجام مي
----------------------------------------------  

 )92(خارج از كشور    »3«گزينة  -39

تواند در جامعه بروز و  در يك جهان سكولار، هويت ديني و معنوي افراد نمي
هايي كه هويت ديني افراد  ظهور اجتماعي داشته باشد. در اين جهان، فعاليت

شوند. در جوامع سكولار و دنيوي، امكان رأي دادن به  را آشكار كند، منع مي
 قوانين معنوي و الهي وجود ندارد.

---------------- ------------------------------ 

 (ارغوان عبدالملكي)  »1«گزينة  -40

هاي جهان طبيعي بـر   تأثير پديده ←وضع قواعد خاص براي مقابله با زلزله 
  جهان اجتماعي

تأثير جهـان اجتمـاعي بـر     ←آلودگي محيط زيست به دليل فعاليت انسان 
  جهان طبيعي

هـاي  ارزش و هـا آرمـان  طبيعـي،  ماوراي جهان و فرشتگان خداوند، شناخت
 دگرگـون  را آنـان  هـاي اجتمـاعي  كـنش  دهـد و تغيير مي را آدميان زندگي

  سازد. مي

 )1شناسي (جامعه
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  )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  -41
انديشـد، همـواره    طور طبيعي بر اساس قواعد منطقي مي با اينكه ذهن انسان به

هـاي پيچيـده دچـار اشـتباه      و تعريفها  در معرض خطا قرار دارد و در استدلال
  ن و تمرين و به كار بستن منطق نيازمنديم.دخوان همواره بهشود؛ بنابراين  مي

----------------------------------------------  

  )نژاد فرهاد قاسمي(  »1«گزينة  -42
  در سه گزينة ديگر امكان بروز مغالطة بار ارزشي كلمات وجود دارد.

--------------- -------------------------------  

  )سنا فيروزه(  »3«گزينة  -43
در اين استدلال پس از مشاهدة يـك نمونـه، حكمـي كلـي بيـان شـده كـه:        

؛ اين استدلال يك نمونه »استفاده از دوچرخه در كاهش ترافيك مؤثر است«
  از استقرا است.

----------------------------------------------  

  )نژاد هاد قاسمي(فر  »3«گزينة  -44
 .كنندة رابطة عموم و خصوص مطلق اسـت و هـم تبـاين    اين شكل هم تبيين

ديگـر  طبقـه  هر طبقه از مفاهيم نسـبت بـه مفـاهيم     ،بندي مفاهيم در طبقه
اقسـام مختلـف يـك     در بـين  و همچنـين  »عموم و خصوص مطلـق «رابطه 

  وجود داشته باشد. »تباين«مفهوم نسبت به يكديگر بايد رابطة 
----------------------------------------------  

  )نژاد (فرهاد قاسمي  »3«گزينة  -45
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  داراي عقل    حساس    موجود زنده»: 1«گزينة 
  تر مفهوم عام       مفهوم خاص   مفهوم خاص                   

  كه در دماي طبيعي مايع است.    فلزي»: 2«گزينة 
  مفهوم خاص       مفهوم عام                    
       متفكر    حيوان»: 4«گزينة 

  مفهوم عام   مفهوم خاص                  
  شود. تعريف عام و خاص لزوماً از دو مفهوم تشكيل نمينكته: 

---------------------------------------------- 

  )موسي اكبري(  »2«گزينة  - 46
  دهنده (محمول) است (نسبت) نان آنكه دندان دهد (موضوع) - 
  فردوسي (موضوع) سرايندة شاهنامه (محمول) است (نسبت) - 

----------------------------------------------  

  )موسي اكبري(  »3«گزينة  -47
  توان تصور نمود:  دو حالت را مي

  بعضي الف ب است ←هيچ الف ب نيست  jIñUهر الف ب است 

  بعضي الف ب نيست ←هر الف ب است  jIñUهيچ الف ب نيست 
اسـت و چـون قضـيه    » تـداخل «در هر دو حالت رابطه قضاياي سـوم و اول،  

  خواهد بود.» كاذب«جزئي كاذب است متداخل آن نيز 
---------------------------------------------- 

  )موسي اكبري(  »3«گزينة  -48
و در مقدمـة دوم  » استعداد ةدارند«ن استدلال حد وسط در مقدمة اول در اي

  .است؛ بنابراين حد وسط از نظر لفظي تكرار نشده است» استعداد«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  است.» دارندة شغل«حد وسط آن، »: 1«گزينة 
  است.» فيلسوف«حد وسط آن، »: 2«گزينة 
  تفاوت است. حد وسط آن، از نظر معنايي م»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )موسي اكبري(  »4«گزينة  -49

غيرقابل جمـع در  «عبارت صورت سؤال، به دنبال يك قياس شرطي منفصله 
  .است» صدق

  )- ساعت عقب باشد (+) جلو نيست ( - 
  ) ممكن است جلو باشد يا نباشد (؟)- ساعت عقب نباشد ( - 
  )- +) عقب نيست (ساعت جلو باشد ( - 
  ) ممكن است عقب باشد يا نباشد (؟)- ساعت جلو نباشد ( - 

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »1«گزينة  -50

شخص (الف) بدون ارائة دليل معقول صرفاً گفته كه كسي كه باسـواد باشـد   
ن او بر مبنـاي  كه شخص (ب) از سخنا بايد سخن او را تصديق كند. در حالي

  قواعد استدلال ايراد گرفته است.
---------------------------------------------- 

  
  

 (حميدرضا سجودي)   »3«گزينة  -51

  توانند گزاره باشند. طبق تعريف گزاره، جملات عاطفي، پرسشي و امري نمي
  امري هستند و گزاره نيستند. ترتيب جملات پرسشي و به» 4و  1«هاي  گزينه

نيز گزارة نيست، زيرا خوب بودن حسن بر حسب سليقه است كه » 2«گزينة 
  باشد. درست يا نادرستي آن مشخص نمي

  ، يك گزاره است.»عددي اول است 91عدد «عبارت »: 3«گزينة 
---------------------------------------------  

 (حسين اسفيني)   »3«گزينة  -52

  ها به صورت زير است: گزارهارزش 

   p q
j j

j




             ،   ( p q) (p q)  

·j

· j j ·
·

 
 



    

---------------------------------------------  

 (سارا شريفي)   »3«گزينة  -53

fضابطة تابع هماني  (x) x :است، بنابراين  

  xf (x) x f ( )  3 3 3    
  تابع علامت به صورت زير است:

  
, x

sign(x) , x

, x

 
 
 

1 0
0 0
1 0

    

  g( ) sign( )

g( ) (f ( )) ( )

     

         2 2
5 5 1
5 3 1 3 1 3 2

    

 )2ار (رياضي و آم

 منطق
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 (كوروش داودي)   »2«گزينة  -54

  هاي مرتب برابر است. بنابراين: هاي دوم در همة زوج در تابع ثابت مقدار مؤلفه

  b b b

a b a a

      
         
2 3 2 3 5

2 3 3 2 3 5 3 2 3 15 18
    

  
a

a

b

  

 
  

18 92
1 9 1 10 25 5

    

---------------------------------------------- 

 نظم) (رحيم مشتاق   »4«گزينة  -55

  كيلووات ساعت است: 250هزينة برق مصرفي در واقع مساحت زير نمودار تا 
       100 550 100 600 50   هزينه 750
ريال      55000 60000 37500 152500  

مصرف� برق

ساعت) (��لووات

(ريال�ال) برق پل�انه� هز�نۀ

550

1
0
0

2
0
0

2
5
0

3
0
0

600

750

  
---------------------------------------------  

 (نجات شيرزاد)   »2«گزينة  - 56

  
x

x ( )



                           

2
3

1 2 1 8 3 52 2 02 3 2 6 6

    

  x ( )
                          

1 2 1 8 3 112 2 12 3 2 6 6    

  
x x

x x ( )

                    

                 

2 2 2 4 2 12 2 13 3 3 3 3 3
2 2 4 4 22 3 2 3 2 23 3 3 3 3

  

  
  



0 1 1 1 11 2 3 1
3 3 3

    

---------------------------------------------  
 (حسين اسفيني)   »3«گزينة  -57

  
 f g f gD D D ,

x : f ( ) g( ) b

x : f ( ) g( ) ( )

   

      
    

2 1 0
1 1 2 1 2

0 0 2 0 1 2 2 5



  

   f g ( ,b ),( , )   2 1 2 0 5    
fبا مقايسه با تابع  g   صورت سؤال داريم: 2

  b b   2 8 6  ,( , ) (c, ) c

(a, ) ( ,b ) a

  
     

0 5 5 0
8 1 2 1    

a  بنابراين: b

c

  
  

 
1 6 51 1 0    

 (حسين اسفيني)   »4«گزينة  -58

صـورت   بـه  gضابطة تـابع  
, x

g(x) , x

, x

 
 
 

1 0
0 0
1 0

 fو ضـابطة تـابع    

fصورت  به (x) x  2   است. 2

xبراي  0 :داريم  (f g)( ) f ( ) g( )     0 0 0 2 0 0    

  هاي مثبت داريم:xبراي 

  (f g)(x) f (x) g(x) ( x )( ) x        2 22 1 2    

  هاي منفي داريم:xبراي 

  (f g)(x) f (x) g(x) ( x )( ) x        2 22 1 2  

fبنابراين نمودار  g :به صورت زير است  

  

x

y

2

-2

  
---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   »1«گزينة  -59

  Q
  2 4 22 Qخط فقر 2  2   (ميانه) 4

Qاز روي نمودار معلوم است كه  1 هـا   درصد داده 25دانيم تقريباً  و مي 2

درصد افـراد ايـن جامعـه     25توان گفت تقريباً  هستند، پس مي Q1قبل از 

  زير خط فقر قرار دارند.
 ---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   »1«گزينة  - 60

t  آوريم: دست مي ابتدا نقطة ميانگين را به
   

 
1 2 3 4 5 35    

  / / / / /
y /

   
  

0 8 1 2 1 5 1 9 2 6 8 1 65 5    

معادلة خط گذرنده از نقاط 
/

 
 
 

3
1 و  6

/

 
 
 

5
2   نويسيم: را مي 6

  / /
m


 


2 6 1 6 1

5 3 2    

  ty / (t ) y / /       61 11 6 3 3 1 6 3 12 2    

/درصد   / /
/

/ /


    

3 1 0 8 2 3100 100 287 50 8 0   تورم مورد نظر8
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 نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  - 61
  هاي ديگر: تشريح گزينه

هـاي   زبان و ادبيات فارسي در قرن هفتم، مثل بسياري از دانـش »: 1«گزينة 
  بود.ديگر، دچار سستي و نابساماني 

  آثار مذكور مربوط به قرن هفتم هستند.»: 2«گزينة 
  تحت تأثير نظامي نيست.» نامه عشاق»: «4«گزينة 

---------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري  »4«گزينة  - 62

در سبك هندي، لغاتي چون نزاكت، قالي، شيشه، پل، بخيه، سـفال و ... كـه   
  عر راه داشت، رواج يافته بود. تا اين زمان كمتر در ش

----------------------------------------------  
 (محسن فدايي)  »3«گزينة  - 63

  تشبيه » الف«گوي فصاحت در بيت 
تشبيه مضمر يا پنهان وجود دارد، زيرا زلف بـه سلسـله تشـبيه    » ج«در بيت 

  »و«به گرگ باران ديده در بيت » طالع يوسف بي«شده است. تشبيه 
اسـتعاره  » هـ ـ«، نور ديده در بيت »د«، ماه در بيت »ب«نان عقل در بيت ع

هستند. عنان عقل اضافة استعاري / ماه استعارة مصرّحه از معشوق / نورديده 
  »مخاطب«استعارة مصرحه از 

---------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »3«گزينة  - 64

  قيقي به كار رفته است.در اين بيت در معناي ح» جام«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مجاز از قصد و نيت است.» سر»: «1«گزينة 
  استعاره و مجاز به علاقة شباهت از صورت است.» مه»: «2«گزينة 
  مجاز از كشتن است.» خون»: «4«گزينة 

---------------------------------------------  

 (محسن فدايي)  »3«گزينة  - 65

  شاعر خود را به طبيب عشق تشبيه كرده است.» فال«در بيت 
  »شراب«استعاره از » د«در بيت » ياقوت مذاب«
  مجاز از شهادت» ج«در بيت » خون«
  كنايه از بميرم» ب«در بيت » خاك شوم«

---------------------------------------------  

 (جمشيد مقصودي)  »2«گزينة  - 66

  هستند.» مفتعلن«گان بر وزن حال شما، دختر رز، حلقة ما و دلشد
  »فاعلاتن«خطّ مشكين بر وزن 

  »مستفعلن«از دست ما بر وزن 
  »مفاعيلن«جوانمردي بر وزن 

  »فعولن«سعادت بر وزن 
---------------------------------------------- 

 (جمشيد مقصودي)  »3«گزينة  - 67

د گيسويت (= مفـاعيلن مفـاعيلن    |نَسيمِ جعـ  |ت مي دارد  |مدامم مسـ 
  مفاعيلن مفاعيلن)

 (محمدحسن احمدي)  »4«گزينة  - 68

حسـاب   است كـه دوري بـه  » مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن«وزن اين بيت 
  آيد. مي

---------------------------------------------  

 (محسن اصغري)  »2«ة گزين - 69

ها به  مفهوم مشترك ابيات مرتبط: ناپايداري خنده و شادي و مبدل شدن آن
  گريه و غم و اندوه.
نشـين   هـاي دل  اندوهگين بودن شاعر از ديدن خنده»: 2«مفهوم بيت گزينة 

  معشوق زيبارو
----------------------------------------------  

 نژاد) اطباييسادات طب (عارفه  »2«گزينة  -70

اثركـردن اشـك و آه مظلومـان    » 2«هاي سؤال و گزينة  مفهوم مشترك بيت
  است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  تغييرناپذيري تقدير»: 1«گزينة 
 دهد. روزگار به ظالمان امتيازهاي بيشتري مي»: 4و  3«هاي  گزينه

----------------------------------------------  

  
  

 (آزيتا بيدقي)  »1«گزينة  -71

هـا ايجـاد    فرهنگ جهاني مطلوب، روحية تعهـد و مسـئوليت را در انسـان    - 
شـمول را فـراهم    هاي جهان كند تا زمينة تحقق و گسترش عقايد و ارزش مي

  آورد.
داننـد،   تر از جهان ذهنـي و تكـويني مـي    گروهي كه جهان فرهنگ را مهم - 

ها و جوامـع مختلـف    وتصرف فرهنگ خامي براي دخلجهان تكويني را مادة 
  دانند. مي

كننـد،  هايي كه به سـوي جهـاني شـدن حركـت مـي     گونة نخست فرهنگ - 
فرهنگي است كه با عبور از مرزهاي جغرافيايي خـود جهـان را بـه منـاطقي     

منطقـة   مركـزي،  كنـد و منطقـة   دوگانه (مركـزي و پيرامـوني) تقسـيم مـي    
داري سـرمايه  فرهنـگ  و صهيونيسم فرهنگ .گيردمي خدمت به را پيراموني

  اند.گونه اين از نمونه دو
---------------------------------------------- 

 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  -72

گشايي و امپراتوري است كه از قـرن پـانزدهم توسـط     استعمار نوعي جهان - 
  اروپائيان آغاز شد و در قرن نوزدهم به اوج رسيد.

بداد استعماري به دليل اينكه در ساية قدرت و سلطة جهان غرب عمل است - 
اي جـز   كرد، براي تأمين نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غـرب، چـاره   مي

  حذف مظاهر فرهنگ اسلامي نداشت.
انقلاب اسلامي ايران، نقطـة عطفـي در بازگشـت بـه فرهنـگ اسـلامي در        - 

  جهان اسلام است.
گيري فرهنگ جديدي است كـه آن را   ر، كانون شكلاروپا در پنج قرن اخي - 

 شناسيم. به نام فرهنگ غرب مي

 )2( شناسيجامعه

)2علوم و فنون ادبي (
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 (پارسا حبيبي)  »1«گزينة  -73

هاي روشـنگري   گرايي، نفي تجربه و نفي عقل و وحي، از ويژگي افول تجربه - 
  در دورة زماني پايان قرن بيستم است.

از آثـار   داري، تحول اقتصاد كشاورزي فئودالي به اقتصـاد صـنعتي سـرمايه    - 
  فرهنگ جديد غرب در حوزة اقتصاد است.

مسيحيت قرون وسطي در سـطح انديشـه و نظـر دچـار تحريفـاتي شـد و        - 
آميخته با رويكردهاي اساطيري شد و با قبول تثليث از ابعاد عقلاني توحيـد  

  دور ماند.
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »1«گزينة  -74

 زير را جهان از بخشي هريك غرب و شرق بلوك دوم، جهاني جنگ از پس - 

 سـرد  جنگ شوروي، جماهير اتحاد فروپاشي زمان تا دادند و قرار خود نفوذ

 ادامـه  دو ايـن  پيراموني مناطق گرم بين جنگ همراه به بلوك، دو اين بين

 د،بـو  تسـليحات نظـامي   بـه  وابسته كه صنعتي كشورهاي اقتصاد به و يافت

  بخشيد.  رونق
 و متنـاوب  طور به اقتصادي هايبحران غرب، داريسرمايه اقتصاد تاريخ در - 
 در اقتصـادي  بحـران  اند. نخسـتين آمده پديد هاي متفاوتضعف و شدت با

 فاصـلة  در هـا آن تريناما مهم آمد وجود به انگلستان در ميلادي 1820سال 

افتـاد.   اتفـاق  ميلادي 1933 تا 1929هاي سال يعني جهاني، جنگ دو بين
  نبود. اول جهاني جنگ اقتصادي زيان از كمتر بحران اين زيان اقتصادي

 غربي (پساسكولاريسم)، بـازار  جوامع در سكولاريسم از رويگرداني و گريز - 

  بخشيد. رونق را دروغين و كاذب هايمعنويت
----------------------------------------------  

  ، با تغيير)94كنكور سراسري (     »4«گزينة  -75
تفاوت راهبردي استبداد تاريخي ـ قومي با استبداد استعماري در ايـن اسـت    

اي  كـه عقبـه   رغم هويت غيراسلامي خود، به دليـل ايـن   كه استبداد قومي به
خارج از جغرافياي جهان اسلام نداشت، از رويارويي مستقيم با حضور قوي و 

كـرد بـا رعايـت ظـواهر      گزيد و تلاش مـي  توانمند فرهنگ اسلامي دوري مي
  اسلامي، پوشش ديني خود را حفظ كند.

---------------------------------------------- 

 (پارسا حبيبي)  »  1«گزينة  - 76

هاي  انقلاب و هاجنبش اسلام، جهان در ايران اسلامي انقلاب ترين پيامدمهم - 
 بـه  تـاكنون  كه است سيشم 1389 سال از عربي در كشورهاي مردم گستردة

  است. شده منجر عربي چهار كشور در هاي سياسيقدرت سقوط
 جهـاد  فلسـطين،  در اسـلامي  جديـد  هـاي جنـبش  و انتفاضه گيريشكل - 

 جبهـة  تشـكيل  شـرق،  بلوك به وابسته برابر حكومت در افغانستان اسلامي

 يلاديم 1990 انتخابات گرايان دراسلام پيروزي و الجزاير در اسلامي نجات

اسـلام   جهـان  در هـاي اسـلامي  جنبش و هاحركت هايي ازنمونه كشور، اين
  شد. ايجاد اسلامي انقلاب تأثير تحت كه است

 بودنـد،  شده غربي جوامع مرعوب و مقهور استعمار، دورة در هايي كهفرهنگ - 

  دانستند. مي غربي جوامع به پيوستن در نيز را هاي خودچالش حل راه

 )غوان عبدالملكيار(  »2«گزينة  -77

اي بـود كـه عمليـات نظـامي      هـاي هـانتينگتون، نظريـه    نظرية جنگ تمـدن 
 كرد. هاي غربي را در قبال مقاومت كشورهاي غيرغربي توجيه مي قدرت

 به نيز ديني و مذهبي ظاهر و ديني نداشت منشأ جنگ، دو اين از يك هيچ

 هـاي هقالـب انديش ـ  در جنـگ،  دو ايـن  در هـاي درگيـر  نگرفت. طرف خود

 .كردنـد مـي  توجيه را خود رفتار سوسياليستي، و ليبراليستي ناسيوناليستي،
 جنگ جهـاني  دو .داشتند غرب فرهنگ در ريشه جنگ دو اين براين اساس

 جهـان را  همـة  بلكه نشدند محدود غربي و اروپايي كشورهاي به دوم و اول

  ساختند. خود درگير
----------------------------------------------  

 (آذر محمودي)   »1«گزينة  -78

 جامعـه  ضـعيف  و فقير قشرهاي متوجه همواره غنا و فقر به مربوط هايآسيب

 گيرد. مي دربر را جامعه تمامي اقتصادي بحران به مربوط هايآسيب است، ولي

 كـه  ابزارهايي از استفاده با بينند،مي كه هاييآسيب وجود داران باسرمايه البته

 و ضـعيف  اقشـار  بـه  را هـاي اقتصـادي  بحـران  از ناشـي  رهايفشـا  دارنـد، 
 بـا  اغلـب  بحران اقتصادي دليل، همين به دهند؛مي انتقال خرد توليدكنندگان

 اقتصادي بحران .شودمي افزوده آن دامنة بر و خوردمي پيوند غنا و فقر چالش

 شود. منجر هاحكومت فروپاشي به تواندمي نشود، كنترل كه در صورتي

----------------------------------------------  

 )حامد مغربي سينكي(  »3« گزينة  -79

 نادرست  - درست»: 1«گزينة 

معنـا يـا   گـرا مفهـومي بـي   مفهوم امت و ملت اسلامي براي منورالفكران غرب
گرايانـة غـرب   منفور بود و در مقابل، به ناسيوناليسم كه انديشة سياسي قـوم 

 بودند.متجدد بود، روي آورده 

  درست - درست»: 2«گزينة 
  درست - نادرست»: 3«گزينة 

آميز به غرب، آشـنايي عميـق بـا    بيدارگران نخستين، به رغم رويكرد اعتراض
 فرهنگ غرب نداشتند.

  نادرست - درست»: 4«گزينة 
هـاي  حضور فعال عالمان دينـي در مقابلـه بـا روسـيه تـزاري و تـدوين رسـاله       

اي نخستين بيدارگران اسلامي در ايـران اسـت.   ههايي از حركتجهاديه، نمونه
 كردند. گرا نسبت به كشورهاي استعمارگر احساس خطر نميمنورالفكران غرب

---------------------------------------------- 

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  -80

هــاي آغــازين خــود، نيازمنــد حمايــت  محــور در حركــت اقتصــاد ســرمايه - 
  اي بود. نطقههاي قومي و م سياست

هـا و اربابـان بـزرگ     زوال تدريجي قدرت كليسا منجر به حاكميت فئـودال  - 
  هاي سياسي سكولار شد.ها و لردها) و در نهايت پيدايش قدرت (كنت

تـرين تـأثير را در    ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي، عميـق  - 
 توزيع فرهنگ غرب در جهان دارد.
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 (محمدابراهيم مازني)   »3«گزينة  -81

تصميم مدير مبني بر استخدام دبير جديد، مبتني بر اصول و قواعد منطقـي  
و نيازسنجي واقعي است. اين روش حل مسئله كـه روش تحليلـي نـام دارد،    

كند و ما را در دستيابي به نتيجه كمك  هرچند از قواعد مشخصي تبعيت مي
دليـل محـدوديت زمـاني،     بـر اسـت. بـه    ي از موارد زمانكند، اما در بسيار مي

 هاي اكتشافي حل مسئله استفاده كنند. برخي تمايل دارند از روش

----------------------------------------------  

  پرست) (نسرين حق  »4«گزينة  -82
تواند براي يك نوجوان مطلوب و جذاب باشد، ولي در عين حال  چتربازي مي

وط را نيز به همراه داشته باشد. اين مثال كه جنبة خواستني ممكن است سق
  اجتناب است. - كند، تعارض گرايش  و ناخواستني يك هدف را بيان مي

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   »3«گزينة  -83

عـث  توانند ضمن اينكه در پاسخ به يك سؤال بيايند، با هاي علمي مي فرضيه
و  2، 1«هـاي   هاي ديگر هم بشوند. سؤالات مطرح شده در گزينه طرح سؤال

سـنجند، امـا در گزينـة     نحوة اثرگذاري شرايط بر نقطة جوش آب را مـي » 4
 خود فرضيه دوباره مورد سؤال قرار گرفته است.» 3«

----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)   »2«گزينة  -84

هاسـت.   شناسي سلامت، پيشگيري و درمـان بيمـاري   هاي روان يكي از هدف
  بر اين، حفظ سلامتي و ارتقاي آن هم مدنظر است. علاوه

  تشريح موارد نادرست:
شناسي سلامت اعتقاد بر اين است كه بيماري و سلامت  در روان»: 1«گزينة 

يوستار وجـود  دو جنبة جداگانه نيستند؛ بلكه از سلامت كامل تا مرگ، يك پ
  دارد.

شناســي اســت كــه از  اي از روان شناســي ســلامت شــاخه روان»: 3«گزينــة 
  برد. هاي جسمي بهره مي هاي اين علم براي پيشگيري و درمان بيماري يافته

شـناختي در دو نقـش    شناسي سلامت، متغيرهـاي روان  در روان»: 4«گزينة 
هاي  پيامد بيماري - 2هاي جسماني  عامل ايجاد بيماري - 1شوند:  بررسي مي
 جسماني

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)   »1«گزينة  -85

گيري حسين، احساسي بيهوده است. در اين سـبك، مـلاك    سبك تصميم - 
دليـل زودگـذر    گيري، عواطف و هيجانات زودگذر است. احساسات، به تصميم

  باشند.گيري  توانند زيربناي تصميم بودن، نمي
گيري درسـت حسـين    كنترل نكردن هيجانات عاملي است كه مانع تصميم - 

شده است. دوست حسين واكنش هيجاني در او ايجاد كرده كه اين واكـنش  
 گيري باشد. تواند ملاك تصميم عاطفي به دليل زودگذر بودن، نمي

 نژاد) (فرهاد علي   »1«گزينة  - 86

  هاي ديگر: تشريح گزينه

اي اصلي عمـر انسـان بعـد از تولـد: كـودكي، نوجـواني و       ه دوره»: 2«گزينة 

  بزرگسالي است.

  گيرد. سالگي را دربرمي 12- 11دورة كودكي از تولد تا »: 3«گزينة 

ازجمله هيجانات انسـان اسـت كـه در رشـد هيجـاني      » محبت»: «4«گزينة 

 شود. بررسي مي

----------------------------------------------  

 پروانه كريمي)(   »1«گزينة  -87

هـا هـم    هدف از حل مسئله دستيابي به قوانيني است كه در ساير موقعيت - 

قابل استفاده باشد. به همين دليل است كه يادگيري حاصل از حـل مسـئله،   

ها قابل تعميم است. اين مورد بيانگر اهميت حل  در مقايسه با ساير يادگيري

  مسئله است.

حل است. افرادي كه مسائل  و اصلاح راه مرحلة چهارم حل مسئله، بازبيني - 

هاي قبلي را بهبود بخشند و يـا   كنند، دوست دارند روش را به خوبي حل مي

 اصلاح كنند.

----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)   »3«گزينة  -88

يـك از   محروميت حسي يعني اينكه فرد در شـرايطي قـرار بگيـرد كـه هـيچ     

هـاي بيرونـي    هاي حسي مثل چشـم، گـوش و ... بـه وسـيلة محـرك      يرندهگ

 تحريك نشود.

----------------------------------------------  

 (مبينا تاجيك)   »2«گزينة  -89

گويد با وجود تـلاش ناكـام    آخر اين گزينه اشتباه است، زيرا مي»: 1«گزينة 

يـد انگيـزة عمـل در مـا     گو كه درماندگي آموخته شده مي ماند در صورتي مي

  كنيم. آيد و تلاش نمي وجود نمي به

 شده نيستند. مربوط به بخش درماندگي آموخته» 4و  3«هاي  گزينه

----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)   »3«گزينة  -90

هاي حسـي، ادراك بـه    بر ويژگي دهد كه علاوه شواهد تجربي جديد نشان مي

پذيرد. براي مثال در شكل صـورت سـؤال،    دت از نوع پردازش افراد اثر ميش

كه فرد مسلط  شود؛ در حالي به وسيلة فرد نوآموز، دوبار خوانده مي» را«واژة 

خواند. فرد اول داراي پردازش ادراكـي و فـرد    بار مي به زبان فارسي آن را يك

 دوم داراي پردازش مفهومي است.

 شناسيروان
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